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AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

XXV. évfolyam, 2. szám 2011. február

  A Debrecen-Nyíregyházi 
Egyházmegye Püspöke az Egri 

Székeskáptalan és a 
hozzátartozók nevében is 

tudatjuk, hogy 
 Dr. Váradi József  
általános helynök, 

apostoli protonotárius, 
egri mesterkanonok, 

ny. szabolcsi fõesperes, 
ny. nyíregyházi plébános   

életének 85., 
áldozópapságának 

58. évében, 
2011. január 21-én, 

szentségekkel megerõsítve, 
hazatért                   

Teremtõjéhez.

Temetése 2011. január 29-én 
volt Nyíregyházán.

Dr. Váradi József  1926. december 25-én született Balmazújvároson. 
1953. június 21-én szentelték pappá Budapesten. Kápláni szolgálatait a 
füzesabonyi egyházközségben kezdte, utána az egri fõplébánián szolgált két évig 
(1955-57-ig). 1957-76-ig az Egri Hittudományi Fõiskolán filozófiát tanított, 
prefektusi kinevezést is kapott. 1976-85-ig Bélapátfalva, 1985-90-ig Miskolc-
Vasút vidék plébánosként folytatta szolgálatait.
Innen került Nyíregyházára, a Magyarok Nagyasszonya plébániára, ahol 15 évig 
szolgált. 
1990-ben pápai prelátusi, egri mesterkanonoki címet kapott, 1993-ban pedig 
szabolcsi fõ esperes, püspöki helynök lett, ezután az apostoli protonotárius 
kinevezést kapta meg. 
2002 óta nyugdíjas éveit töltötte Nyíregyházán, de továbbra is aktívan 
bekapcsolódott az egyházközség életébe, a fõplébánián mûködõ teológiai 
tanfolyam irányításába. 
Az évek során nagyon jó kapcsolatai alakultak ki felekezettõl, hittõl függetlenül 
Nyíregyházán. Váradi József atya nagyon szerette ezt a várost.  
Kitüntetései:
1999-ben a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyûlés az erkölcs és az 
emberségesség területén kifejtett munkásságát Pro Communitate díjjal ismerte el. 
Balmazújváros Város Önkormányzata 2003-ban nyújtotta át részére a 
"Balmazújváros Díszpolgára" kitüntetést.
Városunk Önkormányzata, minden kedves ismerõse, balmazújvárosi 
rokonsága nevében búcsúzunk tõle, emlékét megõrízzük.

,,Akkor az érteni tudók 
ragyogni fognak, mint a 

fénylõ égbolt, s akik 
igazságra tanítottak 
sokakat, tündökölnek 

örökkön-örökké, miként a 
csillagok." (Dán 12, 3)

(Az alábbiakban részletet közlünk Váradi József 
atyával 2007-ben készült portréinterjúból – 

Örömhír 2007. I. szám)
 

„Kovács Ágnes: – Véleménye szerint melyik erény 
hiányzik a legnagyobb mértékben a ma 

emberébõl? 
Váradi József: – Talán az igazság bátrabb 

szeretete. Az emberiség legnagyobb sebe, hogy 
nem vállalják el a gyermeket, nem vállalják az 

idõseket. Ez a szeretet megfogyatkozása. Az 
ember szétszóródik és eldobott falevélként, 

sodródik a világban. 
– Mi jelenti a legnagyobb örömet Váradi atyának? 

– Nincs annál nagyobb öröm, hogy szerethetem 
Jézust, a bölcsességébõl részesülhetek és ezekbõl a 

szikrákból másoknak is adhatok. Ez minden más 
örömnek a forrása. 

– Legfontosabb tulajdonsága?
– Arra törekszem, hogy az igaságokat kiterjesszem 

a teljes valóságra. Szeretem az „Igazságot” és 
annak továbbadását fontosnak tartom. Ha 

valakivel találkozom, akkor feltétlenül az Úr 
képviselõjének érzem magam és szeretnék neki 

hasznára válni. 
– …mint most nekem is? 

– Hogyne! És ebbõl mintegy kiforr a Jézus 
szeretet. Mindig az Úr Jézusra nevelõ vagyok.Ez 

egy élethivatás számomra. 
– Mit tart legnagyobb kincsnek az életében? 

– A családomat. A 80 születésnapomra ötvenen 
jöttünk össze. A családom szeretete, imája, 

összetartása az oroszországi fogságban is velem 
volt, benne az istenszeretettel. Most is közösen 

imádkozunk, amikor összejövünk. 
– Korábbi beszélgetésünkkor említette, hogy 1945 

után orosz fogságban került. 
– 1945 után az Oroszországba elhurcolt 200 nõ és 

600 balmazújvárosi férfi közé gimnazista 
kispapként engem is „beválasztottak”. A 32 

hónapon keresztül õrzött fekete fakereszt még 
most is az éjjeliszekrényemen van, de nálam volt a 

missarem is, valamint néhány családi fénykép. A 
gondviselés ez idõ alatt is velem volt … három 

hétig önkívületi állapotban feküdtem a 
tífuszjárvány idején, a lázmérõn kívül semmit nem 
kaptunk, …és akit bevittek az elkülönítõbe, annak 

már a ruháját is szétosztották, …bennem sem 
bíztak. 32 hónap fogság után mégis hazajöttem. 
Otthon egyik reggel együtt imádkozott értem az 

egész család, és ugyanabban az órában, a lágerben 
munka közben legyalultam a tenyerembõl egy 

darabot, így hazaküldtek. A csodálatos 
Gondviselés végigkíséri az életünket és a legszebb 
ajándékokat a hit, remény bizonyosság ajándékait 

adja. 
– Hol érzi magát otthon? 

– Nyíregyházán. 80 éves korában az ember már az 
elmúlásra is gondol. Balmazújvároson születtem, a 

szülõvárosom is sokat jelent, de nekem itt kell 
temetkeznem.” 

Kovács Ágnes
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 A Magyar Köztársaság Alkotmányának 46.§ 
(2) bekezdése értelmében meghatározott ü-
gyekben nem hivatásos bírák = ülnökök is 
részt vesznek az ítélkezésben. A legutóbbi ül-
nökválasztásra 2007. március - április hó-
napban került sor. Az új választás megtar-
tását a Köztársasági Elnök 2011. március 7 
- április 30 közé esõ idõtartamra tûzte ki. 
Az ülnökök személyére javaslatot tehetnek a 
választójoggal rendelkezõ magyar állam-
polgárok, a helyi önkormányzatok, a kisebb-
ségi önkormányzatok és a  bejegyzett társa-
dalmi szervezetek. A javasolt bírósági ülnök 
büntetlen elõéletû, 30. életévet betöltött, de a 
70. életévét el nem ért magyar állampolgár 
lehet, akinek választójoga van.  A Polgár-
mesteri Hivatalban, illetve az Önkormányzat 
honlapján az ülnök jogaira és kötelezettsé-
geire vonatkozó részletes tájékoztató megis-
merhetõ.

VÁLTOZÁSOK HELYI ADÓBAN

Tájékoztatjuk Adózóinkat, hogy a helyi ipar-
ûzési adó, vállalkozók kommunális adó 
2010. évi bevallásához szükséges nyomtat-
ványok az elõzõ évhez hasonlóan nem kerül-
nek kipostázásra. A bevallások letölthetõk a 
www.balmazujvaros.hu internetes oldalról 
(Letöltések >> Helyi adó nyomtatványok >> 
Balmazújvárosi nyomtatványok), valamint a 
Polgármesteri Hivatal Adócsoportjánál ren-
delkezésre állnak.
A 2010. évi vállalkozók kommunális adója 
és a helyi iparûzési adóbevallásokat 2011. 
május 31-ig az Adócsoportnál kell leadni. A 
helyi adókról szóló 1990. évi törvény mó-do-
sítása miatt 2011. január 1-jétõl a vállalko-
zók kommunális adója adónem megszû-
nik. A vállalkozóknak a 2010. évre vonatko-
zó kommunális adó kötelezettségét-2010. 
december 31-i határnappal-2011. május 31-
ig benyújtandó éves bevallással le kell zárnia 
a székhely, illetve Htv. szerinti telephely ön-
kormányzati adóhatósága felé. Amennyiben 
további információra van szüksége, kész-
séggel állunk rendelkezésére, kérjük keresse 
a Polgármesteri Hivatal adóügyi munkatár-
sait. Ügyfélfogadási idõ:
Kedd: 7.30 – 18 óráig
Szerda: 7.30 – 12 óráig
Péntek: 7.30 – 11.30 óráig
Tel: 52/ 580-102/ 25, 26, 50 mellék
Fax: 52/ 370-035

Pál István balmazújvárosi lakos, éremgyûj-
tõ, városunk kitüntetettje: pénzérméket, pa-
pírpénzeket, kincstári utalványokat ajándé-
kozott az önkormányzatnak. A felajánlott 
tárgyak a Semsey Andor Múzeum állandó 
kiállításán megtekinthetõek. A képviselõ tes-
tület köszönettel és tisztelettel elfogadta e rit-
ka "kincseket", s gondoskodott az ajándéko-
zott tárgyak vagyonnyilvántartásba vételé-
rõl. Köszönjük Pista bácsi!

Örömmel értesítjük a lakosságot, hogy a 
Semsey Kastély rekonstrukciójára benyúj-

tott pályázatunkat az NFÜ regioná-
lis Fejlesztési programok Irányító 
hatósága befogadta, és támogatásra 
érdemesnek találta. Az elszámol-

ható összköltség  bruttó 452.438.850 Ft, a pá-
lyázat támogatottsága 88, 25%-os.  A közel 
400 millió forintos támogatással és a város ön-
erejével reméljük hamarosan megkezdõd-
hetnek  a munkák.

A Soós Imre utca végén, arra merõlegesen el-
helyezkedõ közterület (4286/17 hrsz.) nevét 
Hõforrás utcának, a Veres Péter utca 21. szám 
és a 23-25. szám között lévõ a Magdolnaéri 
csatornával párhuzamosan futó - a Soós Imre 
utcai csomópontból kiinduló - névtelen utca 
(4287/1. hrsz.) nevét Csikós utcának, a Veres 
Péter utcát és a Soós Imre utcával összekötõ 
közterületbe Keleti irányból torkoló utcát 
(4324/1 hrsz.) Kiskastély utca, a  Veres Péter 
utcát és a Soós Imre utcával összekötõ köz-
területet Kérész utca - ként nevezte el a 
képviselõ testület.

A Lengyel Menyhért Városi Könyvtár in-
tézményvezetõi megbízására pályázatot írt 
ki a képviselõ testület. A pályázat benyújtásá-
nak határideje 2011. május 20. Részletes in-
formáció kérhetõ a Polgármesteri Hivatal-
ban, illetve a  kiírás teljes terjedelme megta-
lálható a város honlapján és a Kormányzati 
Személyügyi Szolgáltató és Közigazgatási 
Képzési Központ internetes oldalán.

A Kossuth téri lakótelepen kialakított ma-
gántulajdonú kereskedelmi és szolgáltató é-

2pítési telek 163m nagyságú "kivett udvar"-on 
lévõ földhivatali terhelések törléséhez hoz-
zájárult a képviselõ testület. Így a magántulaj-
donban lévõ ingatlan értékesítése  a tulajdo-
nosok szándéka szerint megtörténhet.

A város önkormányzatának tulajdonában lévõ 
gazdasági társaságokat beolvasztotta/áta-
lakította a képviselõ testület. Így  a Halom-
alja Kft., az Elsõ Gázipari Kft., az Elsõ Ingat-
lankezelõ Kft., az Elsõ Mezõgazdasági Kft a 
Városgazdálkodási Nonprofit Közhasznú Kft 
társaságba, mint jogutód szervezetbe kerül-
tek.

A heti kirakodóvásár (vasárnaponként) és a 
napi élelmiszerpiac (kedd, csütörtök, szom-
bat, vasárnap) bérelt hellyel rendelkezõk napi 
díját 200 Ft/m mértékben állapította meg a 
képviselõ testület. A bérelt hellyel nem ren-
delkezõk vasárnaponkénti napidíja 300 Ft/m, 
az élelmiszerpiaci részen 350 Ft/m-es áron 
válthatnak jegyeket. A részletes díjtarifák 
(asztalok, jármûvek) aVárosgazdálkodási 
Nonprofit Közhasznú Kft. telephelyén és a pi-
acon megtekinthetõk.

A Sósvíz-tározó tó (a tó medre és rézsûje) il-
letve a vasút, a földút és az árok által határolt 

2terület (5.230 m ) karbantartásával bízta 
meg a képviselõ testület Gyõri Péter, Hûse Pé-
ter és Gyõri László balmazújvárosi lakosokat. 
A szerzõdések 2017. december 31-ig érvé-
nyesek. 

A képviselõ testület 2011. január 20 -tól júni-
us 15-ig hetente két alkalommal biztosít az 

általános iskolai tanulóknak  2dl tejter-
méket (iskolatej, kakaó).

Az Idõsek Otthonának bõvítése (Veres Pé-
ter u.) pályázat kapcsán a közbeszerzési el-
járások megindításával, majd ezt követõen a 
kivitelezési szerzõdések, megbízási szerzõ-
dések (mûszaki ellenõrzés, tervezés stb) 
megkötésével bízta meg a képviselõ testület 
dr. Tiba István polgármestert.

A települési szilárd hulladékszállítás köz-
szolgáltatási díja  2011. március 1-tõl a kö-
vetkezõ: 120 l edény egyszeri díja 259, 20 Ft 
+áfa, heti gyakoriságú ürítése havonta 1.102 
Ft +áfa, 110 l hulladékgyûjtõ zsák 248 Ft+ á-
fa, díjbeszedési költség havonta 135 Ft+ áfa,  
1.100 l edény heti gyakoriságú ürítése ha-
vonta 10. 066  Ft + áfa.

A képviselõ testület támogatva a Reformá-
tus Egyházközség kérését, az óvodai fela-
datok ellátása céljából a Dózsa György u 9. 
szám alatti ingatlanát fogja 2011. szep-
tember 1-tõl használatba átadni. Az in-
tegrációra és a beiskolázásra vonatkozó kri-
tériumokat a közoktatási megállapodásban 
fogják a felek rögzíteni. A Bimbó közi óvo-
dás szülõk többsége és az óvónõk közössé-
ge elõzetes szándéknyilatkozatát megerõ-
sítve támogatja a református óvoda beindí-
tását a 2011/12-es tanévtõl.

A képviselõ testület kifejezte azon szándé-
kát, hogy a 2011/12-es tanévtõl kezdõdõen 
támogatja a református iskola beindítá-
sát, azzal a kikötéssel, hogy az önkormány-
zatnak a jelenlegi ráfordításnál többe nem 
kerülhet az egyházi iskola. A következõ tes-
tületi ülésen meghatározza a képviselõ tes-
tület, hogy hány osztállyal és évfolyammal 
indítható az egyházi oktatás. Az egyházi álta-
lános iskolai oktatás megkezdéséhez az ön-
kormányzat tulajdonát képezõ "legkisebb é-
pületet", a Vörösmarty u. 36. szám alatti in-
gatlant kívánja átadni használatba a képvi-
selõ testület, azzal a kikötéssel, hogy a köz-
oktatási megállapodásban rögzíteni kell az 
integrációra és a beiskolázásra vonatkozó 
kritériumokat is. A szülõk és pedagógusok 
tájékoztatása megtörtént, az egyházi intéz-
ménybe tanítani kívánó pedagógusok, ill. 
gyermekeiket taníttatni akaró szülõk szán-
déknyilatkozataikat az egyházközségnek be-
nyújtották.

A képviselõ testület a Bocskai István és Kal-
már Zoltán Általános Iskola elõzetes átszer-
vezési szándékát fogalmazta meg. Az át-
szervezéshez szükséges vélemények beszer-
zésével a testület megbízta  dr. Veres Margit 
jegyzõasszonyt. Az egyházi oktatás (óvoda, 
iskola) területén tett  támogató szándéknyi-
latkozat, ill. az eddig jelentkezõ szülõi igé-
nyek alapján szükségessé válik a város e-
gész oktatási rendszerének felülvizsgála-
ta. A képviselõ testület a jegyzõt és polgár-
mestert,-külsõ szakértõ bevonásával, ill. a 
polgármesteri hivatal munkatársainak segít-
ségével-felkéri, hogy a hosszú távú elképze-
lésekrõl készítsen tájékoztató anyagot to-
vábbi döntéshozatal céljából.

2
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A Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ Családsegítõ Szolgálata 
február 11-én  interaktív fórumot szervezett a Fogyasztóvédõk Magyarországi 
Egyesületének közremûködésével a rendszeres szociális segélyben részesülõk 
részére.
A tájékoztatót Dr. Morvai Gábor, az egyesület jogásza tartotta, aki elmondta, hogy 
Magyarországon több szerv is foglalkozik a fogyasztóvédelemmel, amelyeknek 
elsõdleges célja a fogyasztói érdekek képviselete. Kihangsúlyozta, hogy az a 
személy minõsül fogyasztónak,  aki magán célból, és nem pedig vállalkozóként 
vásárol terméket, ugyanis nem ugyanazon szabályok érvényesek rájuk. A 
rendszerváltás elõtt az állam szigorú ellenõrzés alá vonta a termékeket, a mai 
értelemben vett fogyasztóvédelemre nem volt szükség, ugyanis az embereknek 
nem kellett attól félniük, hogy  nem megfelelõ minõségû árut vásárolnak. 
A rendszerváltás után fontossá vált a jogi szabályozás, ugyanis a nagy multik 
akkora mennyiségû árut hoztak be külföldrõl, hogy szinte lehetetlen volt az 
ellenõrzésük.
Az egyesület nagyon fontosnak tartja, hogy a fogyasztó megfelelõ tájékoztatást 
kapjon ahhoz, hogy az alapvetõ érdekének védelmét saját maga számára el tudja 
érni, és csak legvégsõ esetben forduljon állami, vagy civil szervezethez 
segítségért. A bankoknak, nagyáruházaknak jogászaik vannak, akikkel szemben 
gyakran tehetetlennek érezzük magunkat, nem beszélve a közüzemi 
szolgáltatókról. Az elõadó hétköznapi példákon keresztül mutatta be, hogy egy-
egy áru vásárlásánál mire figyeljünk oda, ha nem akarjuk, hogy a késõbbiekben 
problémánk legyen a termékkel kapcsolatban.
Felhívta figyelmünket, hogy nyugodtan jegyezzük panaszunkat a vásárlók 
könyvébe, melyet a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság rendszeresen ellenõriz, 
és amelyben nyomon követhetõ, hogy az ügyben milyen intézkedések történtek. 
Ha a megvásárolt termékkel kapcsolatos jogosnak vélt panaszt az üzletben vagy a 
szolgáltatónál elutasították, lehetõség van bírósághoz fordulni, vagy igénybe 
vehetjük a békéltetõ testület díjmentes, peren kívüli szolgáltatását vitánk 
rendezéséhez. Az elõadás végén a jelenlévõk a témával kapcsolatban kérdéseket 
tettek föl, amelyekre a jogász készséggel válaszolt.
Mivel a fogyasztói panaszok nagy százaléka a közmûszolgáltatásokkal 
kapcsolatos, ezért a következõ tájékoztató témája az ide vonatkozó szabályok 
ismertetése lesz. 
Amennyiben bárkinek fogyasztóvédelmi problémája, kérdése van, nyugodtan 
forduljon a Családsegítõ Szolgálat munkatársaihoz, akik segítséget nyújtanak a 
FOME elérhetõségeivel kapcsolatban.

 
                                                                                     Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ
 
                                                                                   
 

       Dusa  Gabriella

A Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató 
Központ alapszolgáltatásának keretében mûködõ 

Támogató Szolgáltatás 6 éve látja el a Balmazújvárosi 
Kistérség közigazgatási területén - Balmazújváros, 

Egyek, Tiszacsege, Hortobágy településeken - segítõ 
feladatát. Így a személyi segítést és a szállító 

szolgáltatást. A szállító szolgáltatás ellátására két 
gépkocsi áll az intézmény rendelkezésére,  így az 

intézmény által 1 éve mûködtetett Volkswagen Crafter 
személyszállító kisbuszának szállítási kapacitása 
lehetõvé teszi annak bérbeadását magáncélú utak 

lebonyolítására is. 
A klímával felszerelt, akadálymentesített, fogyatékkal 

élõk számára rámpával rendelkezõ kisbusz kiválóan 
alkalmas 18 fõs munkahelyi kollektívák, 

magánszemélyek (civil szervezetek, baráti társaságok, 
iskolai kirándulók) szállítására. A több éves vezetõi 
engedéllyel rendelkezõ, megbízható autóbuszsofõr 

által vezetett kisbusz belföldre és külföldre szervezett 
utazások lebonyolítására alkalmas.

Ezúton szeretnénk tájékoztatni a Balmazújvárosi 
Kistérség lakosságát és intézményeit, hogy az általunk 

mûködtetett 18+1 férõhelyes személyszállító kisbusz 
kedvezményes bérleti díj ellenében utazások 

lebonyolítására  igénybe vehetõ.
Kedvezményes bérleti díjaink:

Balmazújváros, Egyek, Tiszacsege, Hortobágy 
településein mûködõ önkormányzati

fenntartású  intézmények számára: 80.- Ft +ÁFA/ km
magánszemélyek részére 120.- Ft + ÁFA/ km

Idõpont egyeztetés  személyesen:
Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató 

Központ
4060 Balmazújváros,  Veres P. u. 8.

vagy telefonon: 06 -52/ 370-399;  06 - 30/42-99-589

Balmazújvárosi Kistérség 
Humán Szolgáltató munkatársai 

Az elõzõ cikkben az alkoholfogyasztásról 
írtam részletesebben. Ezt szeretném folytatni, 
mivel ebben a témában nagyon aggasztó 
eredmény született. A vizsgálatból kiderült, 
hogy az általános iskolában a válaszadók 
14%-a (88 tanuló a 607 fõbõl), a középisko-
lában a tanulók 46%-a (506 fõbõl) volt már 
részeg. Az alábbiakban a nemek szerinti meg-
oszlás alapján mutatom be a fenti adatokat. 
Alapfokú iskolában a bevallott részegek szá-
ma a következõ: 
A lányok közül 33 fõ, ez a vizsgált populáció 
(295 fõ) 15%-a! A fiúknál 55-en részegedtek 
le, ez a vizsgáltak 18%-a! Látható, hogy a két 
nem között alig van eltérés. Radikális emel-
kedés mindkét nemnél a 13 éves korosztály-
nál figyelhetõ meg, ami idõben a 7. osztályra 
tehetõ. A Középfokú iskolában és a szakkép-
zõben a részegek száma a következõképpen 
alakult (240 fõbõl):
Lányoknál: 
Szakképzõ és szakiskola:     65,5% - 42 fõ

nemnél magasan a zenehallgatás áll (50% -
305fõ), ami összefügg azon serdülõkori jel-
lemzõkkel, amelyek erre az idõszakra jellem-
zõek. Az ifjúság életvitele ebben a fejlõdési 
fázisban szórakozásközpontúvá válik, így a 
tanulók a legfontosabb értékeiket a fentiek-
ben találják meg. Kiegészülve még: mozi, 
tánc, videózás…stb. 
A tanulók a feszültség levezetésére az alábbi 
módokat használják - általános iskola: 
Lányok (295fõ)
1. zenehallgatás  159  fõ                            
2. sír    91 fõ
3. sportol    61 fõ
4. kialussza magát    57 fõ

6. bulizik    38 fõ

Fiúk (312fõ) 

2. 

5. olvas    56 fõ

7. cigarettázik    25 fõ
8. alkoholt iszik      3 fõ

1. zenehallgatás 146 fõ
sportol 105 fõ

 Gimnázium:        60,5%-66 fõ  
Szakközépiskola: 52% -  30 fõ
Fiúknál ( 260 fõbõl):
Szakiskola, szakképzõ: 80% -99 fõ
 Gimnázium:                 71% -42 fõ
 Szakközépiskola:         66% - 46 fõ
Összesítve: a lányok 60% -a (138 fõ), a fiúk 
74% - a (187 fõ) volt már részeg!
Saját bevallásuk szerint az általánosban 36 fõ, 
a középiskolában 226 tanuló maga vette az 
alkoholt! Hogyan tudták megvásárolni, ami-
kor még nem töltötték be a 18. életévüket? Ki-
nek a felelõssége? A szülõé? A társadalomé? 
Hol ennek a vége, meg lehet-e állítani ezt a 
káros folyamatot? 
A serdülõkorra nagymértékben jellemzõ az 
érzelmi zûrzavar, a labilitás. Ez életkorukból 
fakadó élettani jelenség. Ezt bizonyítja, hogy 
a legtöbben a feszültség levezetése érdekében 
ittak alkoholt. Ezen kívül más módon is pró-
bálnak „megszabadulni” feszültségüktõl. Az 
általános iskolásoknál az elsõ helyen mindkét 
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3. kialussza magát  54 fõ
4. bulizik  44 fõ

6. sír                          17 fõ
7. alkoholt iszik        12 fõ
8. olvas                     11 fõ  
A középiskolában az alábbiak szerint alakult 
a sorrend: 
Lányok (240 fõ)
1. zenét hallgat, dvd-t néz 99 fõ
2. sír 85 fõ
3. 

2. sportol 101 fõ
3. cigarettázik   89 fõ
4. bulizik   84 fõ
5. kialussza magát   47 fõ
6. alkoholt iszik      43 fõ
7. magába fojtja    22 fõ
8. olvas   11 fõ
9. sír   10 fõ

5. cigarettázik           35 fõ

bulizik 74 fõ
4. cigarettázik 72 fõ
5. kialussza magát 59 fõ
6. sportol 53 fõ
7. magába fojtja 33 fõ
8. olvas 29 fõ
9. alkoholt iszik 17 fõ

1. zenehallgatás 105 fõ
Fiúk (266 fõ)

Az aláhúzott szavak a hasonlóságokat mutat-
ják a két nem között.  A lányoknál az elsõ két 
helyen a zenehallgatás és a sírás; a fiúknál 
szintén a zene és a sportolás a fõ feszültségol-
dó mód. A második helytõl lefelé már sokkal 
„változatosabb” a két nem közötti különbség. 
Az a tény azonban elgondolkodtató, hogy mi-
lyen kevesen olvasnak! A többi elfoglaltság 
sorrendjének kialakulását nagymértékben be-
folyásolták a nemek közötti különbségek, me-
lyek neveltetésükbõl, pszichés jellemzõikbõl, 
fiúk-lányok közötti különbségbõl, szociali-
záltságukból ered. A serdülõkor a fejlõdés 
legellentmondásosabb idõszaka. A serdülési 
idõszakot sokféle tényezõ befolyásolja-ezért 
ebben a korban kell a legjobban vigyázni a na-
pirendre, a kiegyensúlyozottabb életvitelre, a 
rendszeres munkára, az aktív pihenésre. Eb-
ben a korban különösen gyakori az életkori 
szerepzavar. Sok tizenéves mindenáron fel-
nõttnek szeretne látszani, ezért iszik, cigaret-
tázik, drogozik, csavarog. Valószínû, hogy 
környezetében ezek voltak a felnõttség szem-
beszökõ jelei. A fiúknál a serdülés szexuális 
feszültséget okoz, a lányoknál inkább az ér-
zelmi támasz igénye alakul ki erõteljeseb-
ben. A serdülõ egész személyiségét kettõsség 
jellemzi: gyermeknek már kevésbé, felnõtt-

nek még nem tekinthetjük õket. Õk szeretnék 
meggyorsítani a felnõtté válás útját. Már nem 
fogadják el az abszolút tekintélyt, önálló-
ságra törekszenek, a felnõttekkel egyenran-
gúak szeretnének lenni (többen ezért dohá-
nyoznak, isznak, stb). Kritikai érzékük kezdi 
elérni azt a szintet, hogy egyre reálisabban ér-
tékeljék a felnõtteket. Ebben a korban foko-
zottabban reagálnak minden hibára,tévedés-
re,de fõleg az igazságtalanságokra. Észreve-
szik szüleik, tanáraik hibáit. Mutassunk pél-
dát, szabjunk határt rossz cselekedeteink-
nek,döntéseinknek! Fektessünk nagyobb 
hangsúlyt az erkölcsi és egészséges nevelé-
sükre! Szeretném, ha egyre kevesebb tanuló 
cigarettázna, inna, drogozna, ha az elõbbiek 
nem a „nagyfiú és nagylány” státusszimbó-
lumai lennének. Ezért nagy a szülõk felelõs-
sége! Legyenek gyermekük mögött, ellenõ-
rizzék cselekedeteiket,beszélgessenek sokat, 
ha szükséges, mondjanak nemet gyerme-
küknek! Miért? Mert gyermekeink jövõje a 
szülõk, a felnõttek kezében van. Amit látnak 
a szüleiktõl, a családtól, azt fogják követni, 
az fog személyiségük részévé válni, ezt fog-
ják gyermekeiknek továbbadni! Bízom szülõ-
társaimban, hogy a többség jobb világot és e-
gészségesebb generációt szeretne maga körül 
látni. Zsuposné Juhász Margit – tanár

 Kalmár Tagintézmény

Az elmúlt 2–3 hónapban Balmazújváros területén több betörés is 
történt, több esetben 18 óra és 20 óra közötti idõben, valamint 
napközben. A sértetté válás megelõzése érdekében az alábbiakra 
hívjuk fel a figyelmét: - Soha ne tartson otthon nagyobb összegû 
készpénzt, azt tegye pénzintézetbe! - A szükséges készpénzt ott-
honában tartsa elzárva, lehetõség szerint helyezze szokatlan he-
lyekre! - Lakásában az arany, ezüst ékszereket ne hagyja szem 
elõtt, azokat is tartsa elzárva! Amennyiben hosszabb idõre eluta-
zik, vigye magával! - Soha ne tartsa bankkártyája mellett a 
PIN kódját! Ha ellopják bankkártyáját, haladéktalanul tiltassa le 
a számlavezetõ pénzintézetnél! - Anyagi lehetõségeihez mérten 
lakásába szereltessen vagyonvédelmi eszközt, például elektroni-
kus riasztó rendszert, mozgásérzékelõ lámpát, ajtóéket! - Az utca-
ajtót, a lakás nyílászáróit és a melléképület ajtóit is mindig tartsa 
zárva! - Amikor távozik otthonról (pl. bevásárolni, gyógyszertár-
ba stb. egy-két órára), lehetõség szerint szóljon a szomszédjá-
nak, hogy figyeljen a házra! - Távozáskor figyelje meg, hogy a 
közelben nem tartózkodik-e idegen, gyanús személy vagy jármû! 
Továbbá, ha arra lesz figyelmes, hogy indulást követõen követik 
(akár gyalog, akár gépjármûvel), azonnal értesítse a Balmazúj-
városi Rendõrkapitányság ügyeletét a 370-013-as telefonszá-
mon, vagy a 107, 112 segélyhívó számon!
- Amennyiben többször elõfordul, hogy vezetékes telefonon 
hívják, de nem szólnak bele, jelezze ezt a rendõrség felé!
- Javasoljuk, hogy amikor az esti órákban elindul otthonról, 
keltsen olyan látszatot, mintha otthon tartózkodna, például egy 
lámpát hagyjon égve, maradjon a tv bekapcsolva; valamint 
lehetõség szerint valamelyik családtagja maradjon otthon!

                                               
Balmazújvárosi Rendõrkapitányság 

A Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Mûvelõdési Központ, mint 
a Hajdú-Bihar megye négy városának mûvelõdési intézményével (Veres 
Péter Általános Mûvelõdési Központ és Alapfokú Mûvészetoktatási In-
tézmény Balmazújváros, Derecske Város Önkormányzata, Közösségi 
Ház és Városi Könyvtár Komádi, Vámospércs Város Önkormányzata) 
létrejött konzorcium vezetõje, pályázatot nyújtott be az Új Magyaror-
szág Fejlesztési Terv Társadalmi Megújulás Operatív Program támoga-
tási rendszeréhez az „Építõ közösségek” közmûvelõdési intézmények az 
élethosszig tartó tanulásért” címû pályázati kiírásra. A „Közös jövõnk: 
Hajdú-Bihar” címû, TÁMOP-3.2.3-08/1-2009-0032 azonosító számú 
projekt sikeres elbírálásban részesült. A projekt teljes elszámolható költ-
sége 100 %-os támogatási intenzitás mellett 98.959.909 Ft. A pályázati 
konstrukció alapvetõ célja a humánerõforrás fejlesztése, mely elenged-
hetetlen ahhoz, hogy javuljon a gazdaság versenyképessége, a foglalkoz-
tathatóság, a munkavállalók ismeretei és képességei megfeleljenek a 
munkaerõpiaci követelményeknek, s ezáltal a munkaerõ kínálata lefedje 
a gazdaság fejlõdése által támasztott újabb és újabb igényeket. Ezt hiva-
tottak elõsegíteni – többek között – a közmûvelõdési intézmények által 
kidolgozott és lebonyolított képzési programok. A projektben részt vevõ 
konzorciumi partnerek ezt a célt szem elõtt tartva határozták meg fela-
dataikat. Jantyik Zsolt, a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Mû-
velõdési Központ igazgató helyettese, projektmenedzser tájékoztatása 
szerint, az eltelt több mint egy év alatt az alábbi feladatok valósultak meg 
Balmazújvárosban: 2010. szeptember 20 és október 22 között lezajlott a 
Kereskedelmi és vállalkozói ismeretek képzés. A képzés 18 fõvel indult 
és 16 fõ fejezte be. 2010. november 24-én elindult a 350 órás Biogazda 
képzés, melynek várható befejezése 2011. március 31. Mûködik a fel-
nõttképzési szolgáltatások rendszere, felnõttképzési ügyfélszolgálati 
iroda került kialakításra. Az intézményi akkreditációhoz szükséges sza-
bályozások hatályba léptek, elkészült a szükséges dokumentáció. Két 
munkáltatói fórum került megrendezésre. 
A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap 
társfinanszírozásával valósul meg.
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A balmazújvárosi németek megérkezésének története és jelenlegi helyzetük
„Egy- egy népet nem a testi hasonlóság, hanem a közös múlt, a hasonló 
gond, az egy haza levegõje egyesít s választ el egy más múltú és más 
jelenû néptõl. Magyar az, akinek nyelve és esze magyarul forog.” Illyés 
Gyula ezen gondolatával egyetértve fontosnak tartanám, hogy a helyi 
lakosok megismerjék a városunkba egykoron érkezõ németek történetét. 
Lengyel Imre tanulmánya szerint az elsõ betelepülõ németek 1764-ben 
jelentek meg Balmazújvároson. Majd 1766-ban református vadkerti 
németek érkeztek, akik ideérkezésének okát Johann Heinrich Spielmann 
a következõképpen jegyezte le: „ ... 1766 június 26-án kitört mindkét 
vallás, éppúgy a református, mint az evangélikus ellen az üldözés vihara. 
... Ezáltal az újbéli végzet által is kishitûvé, bátortalanná és 
felbosszantottá vált a hitközség. Így sokan összepakoltak és Újvárosra 
mentek, ahol egy hitközséget alakítottak.” A betelepültek elõbb a mai 
Andrásháza területén laktak, de hamarosan a földesúr által szerzõdésben 
meghatározott külön városrészben telepedtek le a Kis- és Nagy-szík 
között. Elsõ utcájuk a mai Kossuth utca volt. 1801 õszén érkezett meg 
családjával elsõ prédikátoruk Johann Heinrich Fäsi. Õ készített elõször 
jegyzéket a német gyülekezet lakosairól, mely szerint 112 család élt a 
Németfaluban, ami 500 – 600 személyt jelentett. 1840-tõl kezdõdõen 

Kapási Éva

megindult a lakosság asszimilálása, mely következtében az iskolákban a 
magyar lett a tanítási nyelv és az istentiszteleteket is magyarul kezdték 
prédikálni. Az 1900-as évekre a valamikor betelepült németek 
leszármazottai már magyarokká váltak. 1905-ben megalakult a Kossuth 
Olvasónépkör. A kezdeti szép idõket nehéz idõszak váltotta fel, amikor 
1945-ben megkezdõdtek a deportálások. Városunkból 508 személyt 
hurcoltak el. Az elhurcoltak közül sokan vesztették életüket, de 
szerencsére többen is visszatértek a szörnyû megpróbáltatásokat 
követõen. A csapások a továbbiakban is folytatódtak, hiszen 1969-tõl a 
Kossuth Kör már felbomlóban volt,  egyre kevesebb összejövetel (bál, 
lakodalom) került megrendezésre. 1985-ben az épületet életveszélyessé 
nyilvánította az akkori Tanácsi vezetése, majd ezt követõen le is 
bontották -a német közösség egykori tulajdonát - mindenféle kárpótlás 
nélkül. Szerencsére a sok megpróbáltatás után a németek leszármazottai 
újra talpra álltak, hiszen 2006 óta saját Önkormányzattal és Egyesülettel 
rendelkeznek. Remélem, hogy mind az Egyesület, mind az 
Önkormányzat a jövõben is további sikereket ér el és megvalósítják 
elképzeléseiket, melyek a település jövõjét is szolgálják! Munkámmal 
ehhez kívántam, kívánok én is hozzájárulni.

1895. december 31-én pontosan éjfélkor az egész 
ország területén egyszerre megkonduló harangok 
zúgása köszöntötte az ezredéves Magyarorszá-
got, a Millenniumot. Az áldozatokban és sikerek-
ben gazdag évezred jogos büszkeséggel töltötte 
el a magyar nemzetet. A kormány arra törekedett, 
hogy a „TREUGA DEI” (Isten békéje) hangula-
tában ünnepeljék az évfordulót. 1896. április 21-
én a képviselõház ünnepi ülése törvénybe iktatta 
a honfoglalás ezer éves emlékének megörökíté-
sét, hálát adott az isteni gondviselésnek. Ha va-
laki nyitott szemmel jár a balmazújvárosi Polgár-
mesteri Hivatalban a nagy tanácskozó terem aj-
tajánál is láthatja a márványtáblát, mely ugyan-
csak az ezer éves Magyarország emlékét idézi.

A Millennium alkalmából fõleg Budapesten lát-
ványos építkezések kezdõdtek. Hatalmas költ-
séggel kiépítették a Városligetet, a Nagykörutat 
teljes hosszában átadták a forgalomnak, meg-
indult Európa elsõ földalatti villamosa, felavat-
ták a Ferenc József hidat, megkezdték a királyi 
vár újjáépítését……Szinpompás ünnepségek 
követték egymást. Külsõleg mindezek Magyar-
ország civilizációs felzárkózását és anyagi jó-
létét mutatták.
Ilyen politikai-történelmi milliõben történt a 
közeli 1900. évi negyedik népszámlálás. Az 
összeírás sikeréhez nagyban hozzájárult egy 
1897-es törvény, mely a Központi statisztikai 
Hivatalt nagyobb önállósággal ruházta fel. A 
korábbi népszámlálások is jelentõs szervezési és 
lebonyolítási tapasztalatokkal szolgáltak. Az 
adatfelvétel minõségét javító tényezõ volt a 
számlálóbizottságok kiképzése. Ez a mai napig 
fönnmaradt. Számlálóbiztosok csak 18 évét be-
töltött, büntetlen elõéletû férfiak lehetettek, a 
nõket kizárták a tisztségbõl. Ekkor vezették be 
elõször azt a szokást, hogy az összeírókat anya-
gilag is ösztönözték. Igen jelentõs összeget kap-
tak munkájukért.
Az 1900-ban megtartott népszámlálás szerint 

Magyarország (Horvátország nélkül) la-
kossága 16.838.255 fõ volt.  Nemzetiségi 
megoszlás: magyar 8.588.831 (51,4%); 
német: 1.980.423 (11,8%); szlovák: 
1.991.402 (11,9%); román: 2.784.726 
(16,7%) rutén: 423.159 (2,5%); horvát: 
188.552 (1,1%); szerb: 434.641 (2,6%); 
egyéb 329.837 (2,0%). A nem magyar 
anyanyelvûek közül magyarul beszélt 
16,8%. 
Felekezeti megoszlás szerint: római 
katolikus 48,7 %; görög katolikus 10,9%; 
görögkeleti 13,1 %; evangélikus 7,5%; 
református 14,4%; unitárius 0,4%; zsidó 
5,0%. 
A hat évnél idõsebb lakosságból ír-olvas 
61,2%. Nagykorú férfiak és nõk arányá-
ban 1000 férfira 1005 nõ jut. 
A népesség  foglalkozás szerinti megosz-
lása: õstermelõ 66,5%; bányászat és ko-
hászat 1%; ipar 14,2%; kereskedelem 
3,1%; közlekedés 2,4%; közszolgálat és 
szabadfoglalkozás 3,1%; katonaság 
0,8%; napszámos 3,6%; házicseléd 2,4%; 
egyéb 2,9%. A közlekedési utak hossza 
72.479 km volt. Vasúthálózat hossza 
17.108 km; vasúti mozdonyok száma 
2.917; személykocsi 5.730; teherkocsi 
61.777; személyi forgalom egy év alatt 
64.412.447 fõ; áruforgalom egy év alatt 
42.577.000 tonna. Evezõs hajóval hajóz-
ható 4.971 km; gõzhajóval 3.095 km; 
gõzhajóállomány 166; hajózás személy-
forgalma 2.122.000fõ; hajózási árufor-
galom 2.011.000 tonna. A kereskedelmi 
tengerészet hajóállományából vitorlás 
hajó 360; gõzhajó 78; mindkét hajófajta 
tonnatartalma összesen  69.397 tonna 
volt.
Az oktatásügyet tekintve: budapesti tudo-
mányegyetem 4.986 hallgató; kolozsvári 
tudományegyetem 1.240 hallgató; József 
Mûegyetem, Budapest 1.565 hallgató; 
három királyi jogakadémia 609 hallgató; 
felekezeti jogakadémia 950 hallgató; 
negyvenhat felsõfokú hittani intézetben 
15.396 hallgató. Az egyetemi jellegû 

felsõ tanintéze-teknek tehát összesen 10.184 
hallgatója volt. A 49 tanítóképzõ intézetnek 
4.568 tanulója volt; a 32 tanítóképzõnek 3.489; 
tíz óvónõképzõ 522; a 197 gimnáziumban 
58.022 fõ tanult. A 493 ipari és kereskedelmi 
iskolák tanulólétszáma 92.309; az 58 gazdasági 
tanintézet 2.450; a 18 bányászati szakiskola 283 
tanuló; 37 mûvészeti iskolában 4.537 fõ tanult; 
17.146 népiskolának 2.314.962 tanulója volt; a 
tankötelesek száma ugyanakkor 2.944.002 volt. 
Ha az iskolába járók és a tan-kötelesek számát 
összevetjük kitûnik, hogy több, mint félmillió 
gyermek (629.058) nem járt iskolába. A 2.663 
kisdedóvó intézetben 224.123 gyermeket 
gondoztak.
A legnagyobb városok közül Budapestnek 
216.000 lakosa volt; Szeged 100.000; Szabadka 
81.000; Debrecen 72.000; Pozsony 61.000; Hód-
mezõvásárhely 60.000; Kecskemét 57.000; Arad 
54.000; Temesvár 50.000; Nagyvárad 47.000.
Az Amerikai Egyesült Államokba ez évben ki-
vándoroltak száma 54.767 fõ. Továbbá 1901-ben 
kivándorolt 71.424 fõ. 1902-ben 91.762; 1903-
ban 119.944; 1904-ben 97.340; 1905-ben 
170.430; 1906-ban 178.170; 1907-ben 209.169; 
1908-ban 49.365; 1909-ben 119.901 fõ. A tíz év 
alatt tehát összesen egymillió százhatvankétezer 
kettõszázhetvenketten távoztak Amerikába.
Az 1900-as évrõl többek között megemlíthetõ 
még, hogy Budapesten felavatták a Tudomány-
egyetem épületét, augusztusban megnyitották a 
Margit-híd szigeti szárnyát, októberben átadták a 
forgalomnak a pesti Duna-part villamos vonalát. 
Végül egy hír az uralkodó-ház legfelsõbb köri-
bõl:
1900. július 1-én Ferenc Ferdinánd fõherceg 
trónörökös morganatikus (rangon aluli) házassá-
got köt Chotek Zsófia grófnõvel, aki a házasság 
alkalmából Hohenberg névvel hercegnõi rangot 
kap. Ezzel kapcsolatban december 4-én a király 
szentesíti az 1900:XXIV. törvénycikket, mely 
szerint a Habsburg-család házi törvényei értel-
mében Ferenc Ferdinand házassága nem egyen-
jogú, ezért õ elismeri, hogy születendõ gyerme-
keit nem illeti meg a trónöröklési jog. Hát ilyenek 
is megtörténtek az 1900-es évben, miután kezde-
tét vette a XX. század.

(Burai István írása)
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Számtalan élmény várja a diákokat a középiskolákban, ezért 
igen meghatározó a tinédzserkor ezen szakasza. 
Milyen a kiválasztott intézmény szellemisége, munkatem-
pója, követelményrendszere; az oktatott szakmák piacké-
pesek-e; milyen az érettségizettek, vagy éppen felsõfokú in-
tézménybe jelentkezettek aránya  ... stb.... stb...
Nem könnyû a döntés: sem a 14 éves kisdiáknak, akinek igen 
nehéz elképzelnie, hogy "mi leszek, ha nagy leszek", sem a  
gyermekének jót akaró szülõnek, akinek ismernie kell cse-
metéje képességeit, ambícióit, de figyelemmel kell lennie a 
családi kasszára is.  
Jelenlegi rövid ismertetõmet annak apropójaként fogalma-
zom meg, hogy egyik munkahelyi beszélgetésünkbõl derült 
ki, hogy hat újvárosi fiatal szakmai gyakorlatként három he-
tet tölthetett a szászországi Glauchauban. Igen, jól olvassák! A maj-
dani építõipari technikusi végzettséggel rendelkezõ újvárosi diákok 
- Kiss Szabina, Hegedüs Tamara, Dobi Tibor, Boros Bernadett, Tar 
Sándor, Szarvas Zoltán -  kiemelkedõ munkájuk eredményeként a 
Péchy Mihály Építõipari Szakközépiskola tanulóiként részt-
vehettek  a németországi Überbetriebliches Ausbildungszentrum 
(képzõközpont) szakmai képzésén. 
A partnerintézményi kapcsolat már több éve tart, de ezekbe a rész-
letekbe most ne  mélyedjünk el. A lényeg, hogy a diákokat olyan 
impulzusok érhetik, ha jól tanulnak, amelyet nem felejtenek el. 
Most már biztosan tudják mi értelme a szakmai nyelvismeretnek, 
miért érdemes pontosan megjelenni az órákon, vagy éppen a szak-
mai gyakorlaton, miért kell megismerkedni a fûrésszel, a fa tulaj-

donságaival, a zsaluzással és még sorolhatnám. A hozzám eljuttatott 
élménybeszámolókból megtudhattam, nagyon jól érezte magát az a 15 
diák, akit kiválasztott a debreceni iskola. 
Rácsodálkoztak a városok, az intézmények tisztaságára, a diákok, fel-
nõttek "többnyelvûségére". Most már értik, hogy jó szakemberre 
mindenhol szükség van, ezért nekik, a jövõ építészeinek mindent meg 
kell tanulniuk, amit csak lehet! Különben selejtes munkájukat, alul-
képzettségüket számtalan kudarc árán tudják csak "megjavítani/ fel-
javítani" a nagybetûs életben. 
Gratulálok mindannyiuknak, további sikeres tanulmányokat, és 
számtalan hasznos szakmai utat kívánok az olvasók nevében is. 

Takács Erika
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2011. február 3-án került megrendezésre iskolánkban 
a „SZÉP MAGYAR BESZÉD” VERSENY területi 
fordulója. A II. fordulóba jutott tanulóknak a 
Kazinczy-díj Alapítványi Bizottság által kijelölt 
kötelezõ és a tanuló által szabadon választott szöveg 
felolvasása volt a feladatuk. A verseny két korcso-
portban zajlott. Az 5-6. (11-12 éves korcsoport) és 7-
8. (13-14 éves korcsoport)  évfolyamos tanulók külön 
helyszínen mérhették össze tudásukat.

11-12 éves korcsoport
II. Bodnár Tímea 6. o.   Kalmár Tagintézmény Felk. tanár: Béresné Posta 
Margit
II. Kocsis Krisztián 6. o. Bocskai Tagintézmény Felk. tanár: Kunkli Ferencné
III. Eszenyi Laura 5. o.  Bocskai Tagintézmény Felk. tanár: Nagy Marianna

13-14 éves korcsoport
I. Borkó Petra7. o. Központi Általános Iskola  Felk. tanár: Nádasdiné Kerekes 
Erzsébet
II. Buglyó Máté 8. o.     Kalmár Tagintézmény   Felk. tanár: Mihalik Istvánné
III. Radócz Kristóf 7. o.    Kalmár Tagintézmény   Felk. tanár: Mihalik Istvánné
III. Sós Sebestyén 8. o     Bocskai Tagintézmény   Felk. tanár: Kunkli Ferencné

A regionális fordulóra a Dunától keletre esõ megyék tanulói részére 2011. április 
1-3-án Kisújszálláson kerül sor, melyen a 7-8. korcsoport területi fordulójának 
gyõztese vehet rész.Városunkat Borkó Petra, a Központi Általános Iskola 7. b 
osztályos tanulója képviseli, szaktanára Nádasdiné Kerekes Erzsébet. A 
verseny-zõknek és felkészítõiknek köszönjük a részvételt. 
Az elért eredményekhez gratulálunk!

       A XXI. század elejének a minõség jegyében ható 
változásai megnövelték a közoktatásra háruló feladato-
kat. Egyre több kihívással kell szembenéznie az intéz-
mények vezetõinek, nevelõközösségének. A gyerekek kü-
lönbözõek, és egyenlõtlen helyzetben vannak, de minden 
gyermeknek joga van a neki megfelelõ oktatásra és neve-
lésre. Ez a jog részben az iskolák szintjén mûködik azzal, 
hogy a szülõk választhatnak a különbözõ programú intéz-
mények között.
       De érvényesíthetõ ez a szemlélet az iskolán belüli 
differenciálással is. Nemzetközi kutatások azt is bebizo-
nyították, hogy a tanulási eredmények 80 %-a a tanórai 
munkának köszönhetõ, amelyben a tanár és a diák a fõ-
szereplõ. Ez az elgondolkodtató felvetés új irányokra 
vezérelte érdeklõdésünket.
        2004-ben kezdtük el a BGR intézményi kiépítésének 
folyamatát. Mi is a BGR? „A Belsõ Gondozás Rendszere 
minõségfejlesztési modell, mely a tanulók elõrehaladá-
sának intézményi szintû nyomon követésére és egyéni 
fejlesztésének megtervezésére szolgál. A BGR minõség-
értelmezése szerint a tanítási-tanulási folyamatba beépí-
tett minõség-garanciák révén kívánja elérni, hogy a 
legfõbb partner, a tanuló önmaga lehetséges maximumáig 
jusson az oktatás-nevelés keretein belül.”
         A belsõ gondozás bevezetése iskolánkban lépésrõl 
lépésre megtervezett és kivitelezett innovációs folyamat. 
Külsõ konzulenseket, a Pedagógiai Intézet munkatársait 
hívtuk meg, akik tájékoztatták a tantestületet. Miután a 
team tisztán látta az egyes szakaszokban elvégzendõ 
tevékenységek körét és a kapcsolódó munkamódszereket, 
döntést hoztunk az BGR kialakításáról. Öt kollégám 
elvégezte a 30 órás akkreditált alapképzést, majd két fõ a 
speciális BG képzést. Elkészítettük intézményünk BGR-
ének 4 éves fejlesztési tervét. Célunk: „Iskolánk minden 
tanulójának személyiségi értékeit tervszerûen fejleszteni, 
tanulási, szocioemocionális fejlõdését egyénre szabottan 

VERSENY A KÖZPONTI ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

Mint ahogy az már hagyomány iskolánkban, az idei tanévben is elérkezett az az 
idõpont, amikor nyolcadikos tanulóink számot adhattak nyelvtudásukról az 
alapfokú angol nyelvvizsga megszerzésével. Iskolánkban erre mindig de-
cember elsõ felében kerül sor, amikor „City and Guilds elementary” írásbeli és 
szóbeli nyelvvizsgát tesznek az erre magukat felkészültnek érzõ diákok. Nagy 
örömünkre az idei végzõseink közül húszan vágtak neki a megmérettetésnek, 
akik emelt óraszámú nyelvoktatásban részesültek. 10 diák csak szóbeli, 10 
pedig írásbeli és szóbeli vizsgát tett budapesti vizsgáztatók elõtt  2010. de-
cember 18-án. Nyelvvizsga bizonyítványaikat nagy örömmel vették át február 
14-én, hiszen mindannyian sikeresen szerepeltek. Olyannyira sikeresen, hogy a 
20 diák közül 18 tanuló kiváló (first class) eredményt 
ért el – 75% fölött teljesített. 2 diák „pass” azaz 
megfelelt minõsítést kapott – 60% fölötti telje-
sítménnyel. Nagyon büszkék vagyunk rájuk, hiszen 
ezzel a teljesítménnyel ebben a vizsgaidõszakban or-
szágos szinten a legjobb eredményt érték el. 

Szóbeli vizsgázók:
Eszenyi Evelin 8. a, Béke Zsófia 8. a, Hegedûs Gréta 8. 
a, Szilágyi Vanda 8.a, Koroknai  Zsuzsa 8. b,
Nemes Péter 8. b, Kunkli László 8. b, Posta Norman 8. 
b, Kovács Dóra 8. c, Boruzs Vivien 8. c
Felkészítõ tanárok: Postáné Szabó Katalin és 
Fábrik Gyula

Szóbeli vizsgázók:
Eszenyi Evelin 8. a, Béke Zsófia 8. a, Hegedûs Gréta 8. 
a, Szilágyi Vanda 8.a, Koroknai  Zsuzsa 8. b,
Nemes Péter 8. b, Kunkli László 8. b, Posta Norman 8. 
b, Kovács Dóra 8. c, Boruzs Vivien 8. c
Felkészítõ tanárok: 
Postáné Szabó Katalin és Fábrik Gyula

Boncásné Egri Gabriella

„A nevelés egyet jelent azzal, hogy segítünk 
a gyereknek valóra váltani a lehetõségeit.”

(Erik Fromm)

(folytatás a 9. oldalon)
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“Nonapi ékszervásár a Szelence Ékszerüzletben!
10-20-25% árengedmény minden ékszer árából!

-ARANY- ÉS EZÜST ÉKSZEREK

-SWAROVSKY KRISTÁLYOS ÉKSZEREK

-ÉKSZERÓRÁK

-MÁGNESES- ÉS ACÉL ÉKSZEREK

Balmazújváros, Veres Péter u. 11. sz.

ZÁLOGHITELEZÉS MEGEMELT 

Tört aranyát most 6000 Ft-os grammáron 

HITELÖSSZEGGEL!

 beszámítjuk!

Varga László és Dobi 
Julianna február 15-én 

ünnepelték 25. házassági 
évfordulójukat szeretteik 
körében. Ez alkalomból 
jó egészséget és hosszú, 
boldog életet kívánnak 

szeretõ szüleik és testvére 
Sándor feleségével és 

családjával együtt.

Loós István és felesége  
Németi Margit 
februárban ünnepelték 
71. házassági 
évfordulójukat. Ez 
alkalomból köszöntik 
õket: lányaik, unokáik, 
ükunokáik és a népes 
rokonság.

Dobi Istvánnak 80. 
születésnapja 
alkalmából jó 

egészséget és sok 
boldog örömteli évet 

kíván szeretõ felesége 
és családja.

Sok szeretettel köszöntik 
Tornyai Ferencet 
80. születésnapján és a 
Bodnár Máriával 
55 éve kötött házassági 
évfordulójuk alkalmából 
gyermekeik és családjuk. 
További jó egészséget 
kívánunk!

50 évvel ezelõtt 1961. január 
21-én kötött házasságot 
Szilágyi Sándor és Kányási 
Mária. Szûk családi körben 
ünnepelték meg ezt a 
tiszteletre méltó évfordulót. 
Ezúton is kívánunk nekik jó 
egészséget, és békés hosszú 
életet.
Gyermekük és családja

TAVASZI MEGÚJULÁS A SLIMLINE STUDIO-BAN, 

BALMAZÚJVÁROSBAN

KARCSÚSODJON kavitációs ultrahanggal 
akár 2-3 centimétert kezelésenként.

Hozza magát formába a nyárra – 

MÁRCIUS HÓNAPBAN INGYEN KIPRÓBÁLHATJA

és rádiófrekvenciával 

5-öt fizet, 6-ot kap + ajándék 20 perc nyirokmasszázs minden alkalomhoz*
8-at fizet, 10-et kap + ajándék 20 perc nyirokmasszázs minden alkalomhoz*

Nyirokmasszázs bérlet 5 alkalom: - 5% a végösszegbõl
Nyirokmasszázs bérlet 10 alkalom: - 10% a végösszegbõl

BÉRLETEK:

Slimline Studio   -   4060 Balmazújváros, Kossuth tér 8. (Gomba sor)
Információ és bejelentkezés: 30/569-4973
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Szeretettel várjuk régi és új véradóinkat!
Személyi igazolványát, TAJ kártyáját és lakcímkártyáját

feltétlenül hozza magával!

március 25-én (péntek), 10-17.30-ig

Március 8-án (kedden)
kedvezményes kedvezményes tavaszi 

gyermekruhavásárt tartunk a
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elõsegíteni, hogy 
minden ránk bízott 
gyermekben pozi-
tív énkép alakuljon 
ki, szorongásmen-
tesen tudjon élni és 
tanulni.”
Megfogalmaztuk 
intézményünk po-
zitív értékeit, ame-
lyekre alapozva 
k e z d h e t t ü n k  a  
BGR kialakításá-
hoz.
Meghatároztuk a 

fejlesztésre váró területeket. Fontos lépés volt kiépíteni az intézményben 
a minimális feltételeket és eszközöket. Helyiséget alakítottunk ki, és 
elkezdtük az orthotékához szükséges eszközök beszerzését. 
   A BGR intézményi szintû kiterjesztését felmenõ rendszerben, a 
2005/2006-os tanévben a három 1. osztályban kezdtük el. Az osztály, 
illetve az egyes gyerekek fejlõdésérõl tervszerûen gyûjtjük az in-
formációkat, adatokat. Az egyéni bánásmód elvére építve a gyermeket a 
családi hátterével, adottságaival és képességeivel együtt figyeljük. A 
feltárt tények alapján problémafeltáró megbeszéléseken tervezzük meg 
a fejlesztéseket, az értékelést. A fejlesztési program az osztály, a csoport 
és az egyes tanuló szintjén valósul meg. A fejlesztési terv alapján 
személyre szabottan történik a széleskörû képességfejlesztés.
   Intézményünk 2007-tõl a hátrányos helyzetû tanulók integrációs és 
képesség-kibontakoztató pedagógiai programjában vesz részt. Ennek és 
a BGR-nek az egyeztetése, összehangolása könnyû feladatnak bizo-
nyult. A halmozottan hátrányos helyzetû tanulók mindegyike bekerült a 
Belsõ Gondozói Rendszerbe, egyéni fejlesztésben részesül. Többsé-

güknek felzárkóztatásra van szükségük, de vannak, akik tehet-
séggondozásban vesznek részt. Rajtuk kívül a rendszerbe tartoznak 
azok, akiket a nevelési tanácsadó, a fejlesztõ pedagógus vagy az 
osztálytanító javasol egyéni fejlesztésre. Vannak, akikkel csak 
rövidebb ideig kell foglalkozni. Nekik pl. hiányzásuk miatt van 
pótolnivalójuk, vagy valamelyik anyagrész elsajátítása okoz gon-
dot. Kedvezõ feltétel számunkra, hogy lehetõségünk van fejlesztõ 
pedagógus alkalmazására. Az õ szakértelmére egyre több gyerek-
nek van szüksége. Nagyban segítené a munkánkat, ha hetente 
néhány órában gyógypedagógus és logopédus is segítené a mun-
kánkat.
   A pedagógusok a fejlesztõ munkát tanórán differenciálás 
formájában és órán kívül egyéni fejlesztés, felzárkóztatás keretében 
végzik. Indokolt lenne, hogy erre a célra több óra állhasson ren-
delkezésünkre.

A program bevezetésével a következõ területeken érzékelhetõ 
pozitív  változás:
-    Az alapkészségekre való speciális odafigyelés.
-  Mérési-értékelési kultúra fejlõdése. Egységes rendszer kiala-

kítása.
-   A tervezés és tervszerû fejlesztés kialakítása.
-   A tanuló egyéni képességeinek figyelembevétele a fejlesztésben.
-   A lemaradó tanulók számának csökkenése.
- Még szorosabb kapcsolat az óvodával, a szakmai szolgáltató 

intézettel és az szakszolgálattal.
-   Szülõkkel való kapcsolattartás erõsödése, formáinak bõvítése.
-   Team-munka kialakítása.

        A BGR mûködtetése is hozzásegíti intézményünk tagjait a 
minõség fenntartása és fejlesztése érdekében végzett tervszerû, 
koordinált nevelõ, oktató munka tökéletesítéséhez.

Balogh Barnáné fejlesztõpedagógus foglalkozás közben

Tóth IstvánnéBelsõ Gondozó

Nemzetközi Irodalmi Gyermekfesztivál régiós döntõje 
a Bocskai tagintézményben

2011. február 11-én délután 13 órákor a Bocskai iskola könyvtárában gyûl-
tek össze azok a vers- és prózamondást kedvelõ és szépen mûvelõ gyerekek 
szüleikkel és nevelõikkel együtt, akik beneveztek az Értékközvetítõ és 
Képességfejlesztõ Pedagógiai Program szerint mûködõ iskolák által meg-
hirdetett versenyre. Immár 8 éve ad otthont az iskola e nemes versengésnek, 
mely indulásától fogva a Nyelvi, irodalmi és kommunikációs nevelési 
program normáit és szellemiségét hivatott reprezentálni, s a szervezõk 
kiemelt célja az anyanyelv ápolása, irodalmi értékeink õrzése, a gyerekek 
irodalmi mûveltségének fejlesztése. A verseny minden évben aktuális 
történelmi esemé-nyhez vagy neves személyiségekhez kapcsolódik. Az 
idei év-ben Tóth Árpád születésének 125 éves, Tamási Áron szüle-
tésének 115, Zelk Zoltán születésének 105, Pilinszky János és Csorba 
Gyõzõ születésének 90 éves évfordulója alkalmából, az õ mûveik-
bõl lehetett választani, és lírai vagy epikai alkotásaikkal nevezni a 
versenyre. 
Remek dolog, hogy a régióból évrõl évre újabb és újabb te-
lepülések, iskolák kapcsolódnak be a versengésbe, melynek 
végsõ megmérettetése a Nemzetközi Irodalmi Gyermek-
fesztiválon való részvétel Siklóson van, ahová a régió 
legjobbjai juthatnak el. Az idei évben Berettyóújfalu, 
Egyek, Hajdúnánás, Hajdúszoboszló egy-egy általá-
nos iskolája és Balmazújváros mindegyik általános 
iskolájának részvételével zajlott a verseny. A be-
mutatkozó tanulók megmérettetése a versenyki-
írás szerint két korcsoportban külön történt - a 
3-5. osztályosok és a 6-8. osztályosok köré-
ben.
A zsûri tagjai voltak: 
- Új Imréné, az ÉKP központ munka-

társa, nyugalmazott NYIK-es szaktanár, a Lélektõl lélekig 
vers- és prózamondó verseny elindító mentora, 
- Minier Mária Magdolna, szakvizsgázott NYIK-es magyar  

tanár, 
- Juhász Ferencné nyugdíjas tanító, aki aktív éveiben a NYIK 

szerint tanított.
Eredmények:
3-5. osztályos korcsoportban: 
- I. helyezett: Till Virág, Hajdúszoboszló, Bárdos L. Á.I. 
Felkészítõk: Szülõk

- II. helyezett: Barna Anikó, Hajdúnánás, Makláry L.Á.I. 
Felkészítõ nevelõ: Szabó Éva

- III. helyezett: Csiszár Milán, Hajdúnánás, Makláry L.Á.I. 
Felkészítõ nevelõ: Varga Miklósné

-Különdíjat kapott e korcsoportban: 
1. Ecsedi Hanna, Balmazújváros, Kalmár tagintézmény, 
Felkészítõ nevelõ: Will Csabáné

    2. Kiss Boglárka Emma, Berettyóújfalu, II. Rákóczi F. Á.I. 
    Felkészítõ nevelõ: Dobai Imréné

6-8. osztályos korcsoportban:
- I. helyezett: Berecz Gábor, Balmazújváros, Bocskai  

tagintézmény.  Felkészítõ nevelõ: Kunkli Ferencné
- II. helyezett: Gyõri Márta, Hajdúnánás, Makláry 

L.Á.I.  Felkészítõ nevelõ: Daróczi Ildikó.
- III. helyezett: Molnár Zsanett, Balmazújváros, 

Központi Á.I. Felkészítõ nevelõ: Nádasdiné 
Kerekes Erzsébet.

Mindkét korcsoportból az I. és II. helyezett 
tanulók utaznak majd a siklósi feszti-

válra, amihez mindannyiunk nevében 
sok sikert és szép élményeket kívá-

nunk.
A mottóként választott Tóth 

Árpádtól választott verscím – 
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Lélektõl lélekig – a régiós döntõ minden percét áthatotta, igazolva, hogy a költészet, a mûvészet képes élõ kapcsolatot teremteni az emberi lelkek 
között, s képes megszólítani gyermeket és felnõttet egyaránt. A közös öröm forrása volt még a délután folyamán, hogy a zsûri értékelését megelõzõ 
szünetben Agócs Gergely néprajzkutató, népzenész elõadását hallgathatták meg a résztvevõk, aki Budapestrõl a Népmûvészetek Házából érkezett 
iskolánkba. „Késõ utód, ki versem olvasod majd, …kétszeresen örüljön a szíved" – idézte Tóthné Dobi Éva a Bocskai tagintézmény  vezetõje a 
gyõztes Berecz Gábor által elõadott versbõl Tóth Árpád gondolatát. Azt hiszem ez a kívánság sokszorosan megvalósult.

Nagy Istvánné  - Bocskai tagintézmény pedagógusa

Az abszolútumokat elutasító, toleranciát legfõbb 
értéknek tartó jelen generáció számára nem cseng 
rokonszenvesen, ha valami bibliai, biblikus vagy 
keresztény. Egyesek érzéseit oly -mértékben sér-
tik az ilyen kifejezések, hogy gondolkodás helyett 
csípõbõl reagálnak. Mások pedig olyan mindenek 

fölötti értéknek tartják a független ember saját szubjektív véleményét, hogy meg-
hallani és figyelembe venni is nehezükre esik az élõ Isten szavát. Sokakat már a 
gondolata is felháborít, hogy létezik biblikus gyermeknevelés. Eszük ágában sincs a 
Biblia fényében megvizsgálni a gyermeknevelési gyakorlatukat. Vajon miért? Való-
színûleg arrogáns hívõkkel találkoztak, akik dicsekedtek a keresztény nevelés cso-
dálatos eredményeivel. Az önhitt, önigazult magatartás mindenkiben visszatetszést 
kelt. A Biblia értékrendjére alapozott, a Teremtõ „használati utasítását” a való életben 
ténylegesen mérvadónak tekintõ nevelés nagyszerû eredménnyel jár ugyan, de nem 
ad okot dicsekvésre.Nem dicsekvésre, hanem alázatra kell, hogy indítson bennün-
ket Isten gondoskodó szeretete, aki szeretetben fogant törvényt és rendet állított 
elénk az értelmes és boldog életre. Hol tartanánk Isten kegyelme nélkül?
Vannak igazán jól mûködõ, egészséges családok, ahol van összetartó erõ a csa-
ládtagok között, és még a serdülõk is szeretnek otthon lenni. Nem minden jó család 
vallja magát kereszténynek, mégis Isten rendjét valósítják meg a családjukban, akár 
tudnak róla, akár nem. Az életük jobban igazodik Isten igazságaihoz, mint sokaké 
azok közül, akik kereszténynek mondják magukat. Isten az ember szívébe, lel-
kiismeretébe is beírta törvényeit, és sokan egészséges ösztöneikkel is ráéreznek arra, 
ami helyes, igaz és jó, mivel lelkiismeretünk és ítélõképességünk sem csalha-tatlan, a 
nevelés terén pedig 10-20 év múlva nem kezdhetünk mindent elölrõl, érdemes már 
rögtön az elején megismerni mit mond Isten igéje, és annak fényében megvizsgálni 
saját elképzeléseinket, és más tanácsait.
Természetesen más az elv és más a gyakorlat. Az elv kísérlet arra, hogy saját 
helyzetünkre nézve elméletben megfogalmazzuk az igazságot. Az számunkra elvi 
kérdés, amivel kapcsolatban nem kötünk kompromisszumot. Például, ha ismerjük 
Istent az Õ véleményében jobban megbízunk, mint a sajátunkban. Az is lényeges 
dolog, hogy vizsgáljuk meg azt is, amibõl elvi kérdést csinálunk, hogy az valóban 
olyan dolog-e, amit Isten mondott. Honnan lehet tudni melyek azok az elvek amik 
tõle származnak? Akinek ez már kérdés, az jó irányba indult el. Mindannyian ke-
resõk vagyunk, rá vagyunk utalva, hogy a Szentlélek tanítson minket, de kezde-
ményezõ módon kell keresnünk a tanulás lehetõségét. Az Istentõl származó ér-
tékrend elsõ számú forrása a Biblia, a Könyvek könyve.
„ A teljes írás Istentõl ihletett, és hasznos a tanításra, a feddésre, a megjobbításra, az 
igazságban való nevelésre, hogy tökéletes legyen az Isten embere, minden jó 
cselekedetre felkészített.”(2Tim. 3:16-17)

„Aki hallja tõlem ezeket a 
beszédeket, és cselekszi 
azokat, hasonló lesz   az   
okos emberhez, aki 
kõsziklára építette a házát.” 
(Máté 7:24)

Az elvtõl eltérõen a gyakorlat az, amikor az igazságot a 
saját helyzetünkre lefordítva alkalmazzuk. A bibliai elveket 
körültekintõen kell alkalmazni. Nincs sok belõlük, de éle-
tünk kimenetele függ tõle. Ha figyelmen kívül hagyjuk a 
bibliai nevelési elveket, a gyerekeink nemcsak kicsit ne-
hezen kezelhetõbbek lesznek, hanem komoly és szomorú 
következményekre is számíthatunk késõbbi életükben. 
Azok a hívõ emberek, akik a biblia értékrendjét tartják kö-
vetendõnek, nem próbálják magukhoz ragadni a törvény-
kezõ, ítélkezõ magatartást.

Túl rövid az élet ahhoz, hogy a „Nekem van igazam!” „Nem 
is, mert nekem!”játékra fecséreljük. Annak volna értelme, 
ha inkább együtt kutatnánk mit mondott Isten és, hogy 
valósíthatjuk meg életünkben. A gyerekeink jóléte forog 
kockán! Kivel is harcolunk? Más szülõkkel, akik szintén 
törõdnek gyermekeikkel? Egyáltalán nem! Azokkal a go-
nosz erõkkel harcolunk, akik megtévesztõ ál-igazságokkal 
fertõzik a közgondolkodást. Minden perc kárba vész, amit 
annak bizonygatásával töltünk, hogy jobbak vagyunk má-
soknál. Azzal kellene inkább törõdnünk, hogy Jézus Krisz-
tusba vetett hit által jobban megismerjük Istent, és egyre 
inkább megtanuljunk az Õ útján járni (amit mellesleg 
„keskeny” útnak nevez a Biblia, tehát sohasem lesz azonos 
azzal, amelyen a többség jár).
Sajnos túl sok szülõ zárja ki Istent teljesen a gyermek-
nevelésbõl.Nem tudják, vagy nem akarják tudni, hogy 
Istennek van mondanivalója gyerekeik nevelésével kap-
csolatban is. A jó elvek ne maradjanak ismeretlenül, mert 
ezek az alapelvek a mindennapi élet során, hétköznapok 
gyakorlatában tudnak életre kelni. Így lesz a családunk 
szabad az emberhez méltó, értelmes és boldog életre.
Így fogjuk szélmalomharc és puszta elvek hangoztatása 
helyett betölteni a Szeretet Törvényét: „Szeresd az Urat, a 
te Istenedet teljes szívedbõl, teljes lelkedbõl és teljes 
elmédbõl. Ez az elsõ és nagy parancsolat.
A második hasonló ehhez: Szeresd embertársaidat, mint 
magadat.” 
(Máté 22:37-39)
És így leszünk áldás a gyerekeink, a családunk, a környe-
zetünk és a társadalmunk számára.

Csehné Fodor Erzsébet

Az utóbbi idõben felerõsödött hisztériakeltés, és ferdítések miatt a 
szervezés alatt álló református iskola ügyében néhány alapvetõ infor-
mációt szeretnénk közölni a tisztelt szülõkkel és az újság olvasóival:
1. A keresztyén értékrend alapján egy új iskolatípust ajánlottunk.
2. Az egyház nem nyomul – csak lehetõségei szerint szeretné segíteni 

az oktatást.
3. Mivel az új iskolatípusra van kereslet – az egyház az iskola be-

indításához épületet kért a várostól. (ennek kijelölése a Képvi-
selõtestület feladata)

Mitõl más egy egyházi iskola? 
Fõ feladatának tartja: 

- hogy a gyermekekkel megismertesse a hit ajándékát, örömét, mely 
tartást, stabilitást ad minden élethelyzetben

- erkölcsi nevelésre koncentrál -, becsület, egymás tisztelete és meg-
becsülése, 

-   a fegyelem fontosságát hangsúlyozza, de szeretettel
-   célja – az agresszív indulatok fékezése 
-  az élet értékeléséhez adja segítségül a krisztusi lelkületet, hangsú-

lyozza az emberi értékek védelmét
-   harcol a deviancia minden formája ellen: alkoholizmus, kábító-szer, 

minden technika (számítógép, mobiltelefon, játékautomata) okozta 
függõség pusztító hatása ellen. 

-  harcol az életuntság, öngyilkosságba menekülés minden formája ellen.
- harcol a demagóg, magamutogató – célja elérése érdekében bármire 

képes gondolkodás és viselkedés ellen
-  célja – a családok szétbomlásának megakadályozása
- a gyermekkorban szerzett, egész életet befolyásoló negatív hatások 

enyhítése. hogy ne váljon a gyermek megkeseredett, közömbös, dep-
resszív felnõtté

- a hazaszeretetet, hagyományápolást, természet megbecsülését hangsú-
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lyozza.
Hazugságok, amelyekkel némelyek próbálják ellehetetleníteni az egy-
házi iskola indítását:
Nem igaz, hogy az egyházi iskolába válogatják a gyermekeket. - Igaz, 
hogy minden gyermek elõtt nyitott lesz iskolánk, ha szülei nyilatko-zatot 
tesznek a keresztyén értékrend elfogadása mellett.
Nem igaz, hogy csak megkeresztelt gyermekeket veszünk fel.  -  Igaz: 
mindenki elõtt nyitott lesz iskolánk. 
Nem igaz, hogy a gyermekekre erõltetjük a keresztséget. - Igaz, hogy a 
keresztelést, mint lehetõséget felajánljuk a családoknak.
Nem igaz, hogy a szülõket, nagyszülõket kötelezzük egyháztagságra. - 
Igaz, hogy minden korosztályt szívesen látunk és várunk.
Nem igaz, hogy a református iskolában papok tanítanak - Igaz, hogy 
tanítók és tanárok tanítanak.
Nem igaz, hogy papokat és apácákat nevelünk - Igaz, szeretnénk 
erkölcsös, széles látókörû gyermekeket nevelni.
Nem igaz, hogy az egyházi iskolában mindig imádkozni kell - Igaz, hogy 
lesz hétkezdõ áhítat, és órarendbe kerül a hitoktatás.(heti 2 óra)
Nem igaz, hogy az egyházi iskolában nem lesznek megtartva ünnepek, 
anyák napja, farsang stb.
Igaz: minden eddigi ünnepet, hagyományt, ami nem ellentétes a ke-
resztyén erkölccsel, - megtartunk.
Nem igaz, hogy az egyházi iskola több pénzbe kerül, mint bármely más 
oktatási intézmény.
Igaz, hogy semmivel nem kerül többe, mint más iskola.
Nem igaz, hogy formaruhát kell hordani. - Igaz: hogy ilyen elvárásunk nincs.

Nem igaz, hogy a fegyelmet nádpálcával és egyéb drasztikus módon 
fogjuk elérni. - Igaz, hogy a fegyelmet szeretettel is meg lehet tartani, csak 
meg kell találni ennek módját, - nem kell kiabálni, és káromkodni.
Nem igaz, hogy az egyházi iskolában nem lesz étkeztetés -  Igaz, ugyan-
azt az ellátást megkapják a gyermekek, mint más iskolában. Távlati 
célunk – a bio-étkeztetés bevezetése.
Nem igaz, hogy nem lesz nyelvoktatás és sport - Igaz, pontosan ezekre és 
az informatikára koncentrálunk. Folytatódik az angol nyelv tanítása, és 
amennyiben igény lesz rá – a német nyelv tanulása is elérhetõ.
Tájékoztatom a Kedves Szülõket arról, hogy a református iskolában az 
eddigi létszám alapján a következõ pedagógusok vállaltak feladatot:
1.a. osztály Kunkliné Katona Mariann  és Tóth Erzsébet
1.b. osztály Gémné Balla Mária  és Csigéné Dezsõ Irén
2. osztály Nagyné Fenyves Marietta és Lugosiné Gonda Mária
3. osztály Földesiné Holczer Gyöngyi és Csehné Fodor Erzsébet
4. osztály Tóth Istvánné és Pál Magdolna
5. osztály Mihalik Istvánné
6. osztály (késõbb közöljük)
Sokan kérdezik: Ezek a pedagógusok munkájuk kiteljesedését remélik az 
egyházi iskola beindulásától?
Nem gondolják, hogy más oka is lehet döntésüknek!?

Az osztálylétszámok a jelentkezések sorrendjében még növekedhet-nek.
Szándéknyilatkozat: a Református Egyház honlapjáról letölthetõ, illetve 
a Lelkészi Hivatalban beszerezhetõ!

Szabadi Árpád

A családról szóló gondolataimat a párvá-
lasztás  témakörében szeretném tovább szõni. „ 
El kéne indulni, meg kén házasodni; már csak 
az a kérdés, kit kéne elvenni.. „ folytathatnánk 
tovább egy másik népdallal a címbeli felvetést. 

A magány, az egyedüllét sajnos gyakori élet-
forma manapság. A felgyorsult, felszínes, „pör-
gõ” világ nagyobb teret ad a párkapcsolat nél-
küli idõszakoknak. Divat ma szingliként élni, 
kitolódik a páros élet, a családalapítás ideje. De 
eljön az a határ, amikor elegünk lesz abból, 
hogy csak a macska vár otthon. Akár-hogy is,  
elõbb-utóbb a legtöbb ember rádöbben, hogy 
társra vágyik.
Az egyedüllét hosszú távon boldogtalanságot, 
sivárságot eredményezhet, hiányzik a párkap-
csolat által megélt kiteljesedés lehetõsége. S mi 
van akkor, amikor egész egyszerûen nem si-
kerül párra lelni ?
Bárhogy imádkozik, próbálkozik, nem tud be-
vonni egy partnert, akivel végre összeköthetné 
az életét… Sokan feladják elveiket, megelé-
gelik a várakozást, megunják vagy félik a ma-
gányt, s titokban társkeresõ akcióba kezdenek. 
Irodák, internetes oldalak, hirdetési újságok kí-
nálnak bõséges választékot- komoly kapcsolat 
céljából-.
Freud szerint az európai vallásos nemi erkölcs 
elfojtotta az egészséges ösztönöket, s agresz-
szívvé, beteggé, boldogtalanná tette a lelkün-
ket. Ma a 20-30 éves férfiaknak és nõknek 
semmi okuk, hogy bármilyen szexuális vágyu-
kat, ötletüket elrejtsék, mással helyettesítsék;
 a kor civilizációja felszabadította õket kötés, 
korlátozás alól. A Freud-féle gondtalan bol-
dogság mégsem következett be. Életuntabbak 
vagyunk, mint bármikor az elõzõ századokban 
( Tolnai József: Vadmeggy, Szépirodalmi Kiadó 
Bp, 1984, 130-131. oldal )
A gondok már a párválasztással kezdõdnek. 
Életünk sorsdöntõ pillanatai közül az egyik 

legfontosabb az, amikor valakivel megismerke-
dünk, és kapcsolatot létesítünk. Az adott személy 
kiválasztásakor és a kapcsolat létrejöttével ugyanis 
gyakorlatilag eldõl, hogy a késõbbiek során milyen 
gyakoriságú, milyen jellegû és milyen intenzitású 
konfliktusokkal lehet majd számolnunk. Bár sors-
döntõ lépésrõl van szó, a tudomány alig tud monda-
ni valamit nekünk errõl a fontos eseményrõl. Maguk 
az érintett személyek még kevésbé számolnak a kö-
vetkezményekkel.

A közkeletû felfogás szerint a párválasztás ösztönös 
motivációk alapján történik, magyarán a partnerek 
megszeretik egymást. Azt hiszem, jónak gondoljuk 
Rómeó és Júlia indulását, hiszen „szerették egy-
mást”. De képzeljük el, mi lett volna, ha… Mi lett 
volna, ha temetés helyett életre kelnek, miután 
rokonaik kibékülnek egymással? 
Az esküvõnek már nincs akadálya, lakás van, pénz 
is van elég. De a jellemük ugyanaz maradt. Rómeó 
jelleme: robbanékony, virtuskodó, hirtelen haragú 
(leszúrta Tybaltot); vakmerõ és meggondolatlan 
(erkélyjelenet), érzelmein nem tud uralkodni. Júlia 
jelleme: gondoktól megkímélt úri kisasszony, aki 
nem szokott hozzá a váratlan nehézségekhez, de 
nem szokta meg a nehéz természetû emberek 
elviselését sem. 
Képzeljük el házasságuk állomásait: 

1. néhány napig odaadóan nézik egymást
2. hetekig élvezik a szexet
3. elsõ csalódásaikat és összekoccanásaikat még 

elsimítják az ágyban
4. néhány év múlva házasságukban több a 

csalódás, mint az öröm
Eredmény: Rómeó egyre több idõt tölt barátaival, 
hobbijával, mint Júliával, közben azt gondolja, a 
felesége ezt igazán megérthetné… és többet segít-
hetne azzal, ha nem zsörtölõdne állandóan.
Júlia bajlódik a gyerekekkel, pöröl a cselédekkel, és 
barátnõi társaságában vigasztalja magát. Keserû-
séggel teli, mert Rómeó mindig magára hagyja. 
RÓMEÓNAK „ jól jön” egy- két futó kaland né-

hány parasztlánnyal. Azok édesebbek, mint a 
savanyú felesége. JÚLIA is szívesen fogadja 
egy idegen lovag hódolatát, hiszen még fiatal, 
és jár neki.  ( Dr. Pálhegyi Ferenc: Keresztény 
házasság , Kálvin Kiadó, Bp.2004 ) 
Persze, ahhoz, hogy a párválasztásban kellõ 
körültekintéssel járjunk el, jó lenne tudni, hogy 
mi a választásunk indítéka, alapja. Ösztönös 
vagy tudatos a partner kiválasztása? Szemé-
lyes érdekek, kielégítetlen vágyak motiválnak 
bennünket, vagy csakugyan a vak véletlenen 
múlik, hogy kivel hoz össze a sors bennünket? 
Az indítékokat keresve nagy általánosságban 
elmondhatjuk, hogy a párválasztás egy ben-
sõséges emberi, érzelmi, szellemi és erotikus 
kapcsolat iránti igény kielégítését hivatott 
szolgálni. 
De nézzük  mit tanít a Biblia a szerelemrõl? 
A Biblia nem platói szerelemrõl beszél: 
„Domború csípõid ékszerekhez hasonlók…” 
(Énekek éneke 7,1)
A Biblia nem romantikus szerelemrõl beszél: a 
Biblia szerint sorsunk Isten kezében van. Ez 
nem azt jelenti, hogy a kínai szerencsesütik 
mintájára felütöm a Bibliát találomra, és ki-
olvashatom a leendõ férjem/feleségem nevét. 
Ádám és Éva történetét  mindenki ismeri. 
Ádám Isten jelenlétében élt (a bûneset elõtt!) 
szoros kapcsolatban az Úrral. Isten biztatására, 
és útmutatása alapján kereste a párját, a 
megoldást Istenre bízta, és Évában felismerte a 
hozzá hasonló emberi lényt. 
A Biblia nem materialista módon beszél a 
szerelemrõl, mert az ember Isten képmására 
formált lény. Ezért a szerelemben is Isten 
lényét kell (kellene) tükröznünk. Mert Isten 
lényege a szeretet.  Hát nem könnyû, az biztos! 
Sokan úgy vélik, arra való a szerelem, hogy két 
fiatal egymásra találjon. A pszichológusok azt 
mondják a szerelemrõl, hogy az „tudatbe-
szûkülés” (csak azt látom, amit látni akarok)  
sok „ projekcióval „ (vágyaink kivetítése a 
másik félre) . 
Adja Isten, hogy életünk végén azt mond-
hassuk, „ jól választottam”, és na azt kelljen 
mondanunk: „ jól bele választottam”. 

Felhõsiné Kállai Ilona
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NBIII. Mátra-csoport
A Balmazújvárosi FC edzõmérkõzéseinek eredményei: 
DVSC-TEVA – Balmazújvárosi FC 4-2 (2-0)
Gólszerzõk: Kónya M., Szûcs L.
Balmazújvárosi FC – Nyíradony 10-2 (7-1)
Gólszerzõk: Belényesi M., Nagy R. (3-3), Kónya M., Kállai G., 
Németh Á., Víg V. (1-1)
Balmazújvárosi FC – Nyírtelek 8-2 (5-0)
Gólszerzõk: Forgács G. (2), Kállai G., Nagy R., Szûcs L., Kónya 
M., Sárközi Sz., Belényesi M. (1-1)
Hajdúböszörményi TE – Balmazújvárosi FC 2-3 (1-1)
Gólszerzõk: Belényesi M., Forgács G., Nagy R. (1-1)
Balmazújvárosi FC – Hajdúszoboszló 5-0 (3-0)
Gólszerzõk: Kállai G., Belényesi M., Szûcs L., Nagy R., Forgács 
G. (1-1)
Balmazújvárosi FC – Kemecse 2-2 (1-1)
Gólszerzõk: Belényesi M., Ruska T. (öngól, Kemecse)
Balmazújvárosi FC – Hajdúböszörményi TE 1-2 (1-1)
Gólszerzõ: Kállai G.

Változások a Balmazújvárosi FC játékoskeretében:
Távozó játékosok: Szabó Imre (Nagyiván), Angyalos András 
(Nyíradonyi Huszárok, Futsal NBI), Bánhegyi Zoltán (Tiszacsege, 
kölcsönbe)
Érkezõ játékosok: Sarus Balázs (Nyíregyháza, kölcsönbe), Víg 
Viktor (Nagyhegyes, kölcsönbõl vissza)

A BFC hazai mérkõzései a tavaszi idényben: 

Március 12 14:30 BFC - Eger
Március 27 15:00 BFC - Ózdi FC
Április 17 17:00 BFC - Rákosszentmihályi AFC
Május 01 17:00 BFC – Salgótarjáni BTC
Május 15 17:00 BFC – Heves
Május 29 17:00 BFC – Dunakeszi
Június 11 17:00 BFC – Rákosmente

Bodnár László

Erdély keleti részén, a Keleti-Kárpátok központi vonulatain
köztük levõ medencékben, hegyvidéki környezetben fekszik Hargita 
megye. Hargita, „a székelyek szent hegye” a Kárpát-medence vulkáni 
láncának legfiatalabbika. Tõle keletre található a Gyergyói-medence. 
A medence egyik õsi települése Szárhegy, amely ma székelyföld egyik 
idegenforgalmi és mûvészeti központja.
Hajdú-Bihar és Hargita megye testvérkapcsolatának folytatásaként 
ebben az évben is megszerveztük sítáborunkat. Szállásunk a Szárhe-
gyi Kulturális és Mûvészeti Központ vendégházában volt. A Gyer-
gyói-havasok túloldalán található a Borszéki-medence, Borszék váro-
sával és kiváló adottságú sípályájával, amelyet néhány hónapja adtak 
át a téli sportok kedvelõinek. Csodálatos természeti környezetben ta-
nulhattak sízni a gyerekek, akik Balmazújvárosról és Hajdúszobosz-
lóról érkeztek.Elmondhatjuk, hogy magas színvonalú székely 
vendégfogadásban és vendégszeretetben volt részünk. Minden kezdõ 
sízõnk megtanulta az alapokat, a tábor végén már egyedül siklottak le 
a lejtõkön. Sófalvi László a Hargita Megyei Tanács alelnöke kívánt 
szép és tartalmas élményeket a csapatnak.

és a 

Földesiné Tóth Erika

 A balmazújvárosi csapat

„2011 februárjában adták át Debrecenben a Városháza 
Árpád-termében „Hajdú-Bihar megye jó tanuló, jó sportoló” 
és „Hajdú-Bihar megye diákolimpiai bajnoka” kitüntetõ cí-
meket. A „Jó tanuló, jó sportoló címet az kaphatja meg, aki 
4,8 vagy afeletti tanulmányi átlagot ér el, illetve hazai és nem-
zetközi versenyeken kiemelkedõ sportteljesítményt nyújt.  
Tréki Tamás által felkészített III. korcsoportos fiú kézilabda 
csapat nagyszerû eredményeket ért el a tavalyi évben, ame-
lyek mindenképpen említésre méltóak. A díj feltételeinek tag-
intézményünkbõl hét gyerek felelt meg: Kulcsár Levente, 
Téglási Roland, Bokor János, Szabó István, Posta Dániel, 
Mihalkó Gyula, Kapusi Gábor. Gratulálunk a jó tanulmányi- 
és sportmunkához!
„Hajdú-Bihar megye diákolimpiai bajnoka” cím feltétele a di-
ákolimpia országos versenyének megnyerése a versenyzõ sa-
ját sportágában. Buglyó Magdolna kyokushin karate sportág-
ban az országos döntõ megnyerésével érte el ezet a címet. Ed-
zõje Berecz Gábor „Hajdú-Bihar megye diáksortjában vég-
zett kiemelkedõ munkájáért” kitüntetésben részesült. A díj 
elismerése a hosszú évek alatt nyújtott kimasgasló szakmai 
munkának. Példaképek õk valamennyiünknek. A díjazott gyerekek és az edzõ
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Reményeink szerint hasznosak voltak a Romániában és Hajdúnánáson 
lejátszott felkészülési mérkõzések. Az utolsó héten Hajdúböszörmény 
csapatával gyakoroltunk a nyitányra.

FÉRFI KÉZILABDA FELKÉSZÜLÉSI TORNA NAGYBÁNYÁN 
(ROMÁNIA) 

2011. JANUÁR 22-23.
Nem ígérkezett könnyûnek a nemzetközi torna fiaink számára. Ellen-fe-
lünk két elsõ osztályú és egy második vonalbeli csapat volt. A szombaton 
12:30-kor megrendezett elsõ találkozónkon a házigazda csapatával mér-
kõztünk. Rosszul kezdtük a mérkõzést és a vendéglátók (a 14 csapatos I li-
ga 10. helyén állnak) könyörtelenül büntettek az elsõ percekben. Szeren-
csére nem sokáig tartott a kishitûség és sikerült egyenlíteni, sõt szünetre 
biztos vezetés birtokában mehettünk pihenni. A második játékrészben még 
kétszer egyenlített a hazai csapat, de tõlünk mindig volt olyan játékos, aki 
egy kis pluszt tudott hozzáadni, és mindemellett kitûnõ védekezésünknek 
köszönhetõen, sikerült egy gólt megõrizni az elõnybõl a végén is. 
HC MINAUR - Kõnig-Trade BKK 29-30 (13-17)
 A mérkõzés jegyzõkönyve:
 K-T BKK: Kõrizs-Kincses 2, Varga 1, István 2, Szücs 5, Sipos 5, Balogh 4.
 Csere: Tréki, Csonka 1, Kotrics 4, Kovács, Fenid 1, Kolep 5.
Az eredmény alakulása: 5. perc: 4-1, 10. perc: 6-4, 15. perc: 10-9, 19. perc: 
11-12, 25. perc: 13-14, 30. perc: 13-17, 35. perc: 17-18, 40. perc: 20-20, 
46. perc: 24-25, 50. perc: 26-27, 55. perc: 28-28.
Második mérkõzésünkre 17:30-kor került sor. Valószínûen megfeküdte a 
késõi ebéd (14:30-kor) játékosaink gyomrát, és így nehezen lendültünk já-
tékba. Turda az elsõ tíz percben állva hagyott bennünket. A korai idõkérés 
után valamit sikerült javítani a játékon, de csak a különbséget tudtuk tarta-
ni. Az elsõ ligába készülõ csapatot csak a mérkõzés hajrájában sikerült 
megközelíteni 6-7 gólra. A négy résztvevõ csapatot tekintve valószínû, 
hogy a második liga éllovasa, Turda alakulata a leggyorsabb és a legfia-
talabb.
P TURDA - Kõnig-Trade BKK  35-28 (21-9)
 K-T BKK: Kõrizs-Kincses 1, Varga 1, István 2, Szücs 1, Sipos 3, Balogh 4.
 Csere: Oláh (kapus), Kotrics 3, Tréki, Csonka 2, Moreno Lopez 7, Kolep 
2, Kovács 1, Feind 1.
Az eredmény alakulása: 5. perc: 4-0, 10. perc: 8-1, 15. perc: 12-4, 20. perc: 
15-6, 25. perc: 18-8, 30. perc: 21-9, 35. perc: 25-12, 40. perc: 27-16, 45. 
perc: 30-18, 50. perc: 32-21.
Vasárnapi ellenfél a Román elsõ liga 3. helyezettje az EL TARGU JIU 
(Zsílvásárhely) csapata volt. Ezen a mérkõzésen sem számíthattak játéko-
saink könnyû játszadozásra. Az irányító játékost kivéve mind 2 méter kö-
rüli ember volt. Tréki Tamásék becsületére legyen mondva, ellenfelük ed-
zõje már a 13. percben kikérte egyperces idejét. Románokra valamennyire 
hatással volt a rövid eligazítás, mert a szünetre átvették 19-16-ra a veze-
tést. A mérkõzés kétharmadánál még egyszer sikerült egyenlíteni (22-22), 
de a végére már kiütközött a nagyobb rutin, és 7 gólos vereség lett a vége.
EL Targu Jiu - Kõnig-Trade BKK 36-29 (19-16)
K-T BKK:Kõrizs-Kincses 3,Varga 1,István 1,Szücs 4, Kotrics 4, Kolep2
Csere: Oláh (kapus), Tréki, Csonka, Manuel Lopez 2, Sipos 7, Feind 1, 
Balogh 3, Kovács 1.
Az eredmény alakulása: 6. perc: 3-3, 11. perc: 5-7, 13. perc: 5-8, 15. perc: 
7-9, 18. perc: 9-9, 20. perc: 12-11, 23. perc: 13-13, 25. perc: 13-14, 26. 
perc: 15-14, 30. perc: 19-16, 33. perc: 19-18, 38. perc: 22-19, 40. perc: 22-
20, 43. perc: 22-22, 49. perc: 27-25, 55. perc: 31-27.
Csapatunk a felkészülés olyan szakaszában volt, hogy kicsit korainak tûnt 
ugyan az ilyen erõsségû megmérettetés, de a meghívást nem lehetett ki-
hagyni. Az eredményeket tekintve végül kiderült, hogy megérte résztven-
nünk, hiszen a két vereség ellenére Hideg János edzõ elégedetten térhetett 
haza csapatával a tornáról. A trénernek volt alkalma kipróbálni különbözõ 
felállásokat, és kereshette ideális csapatát a bajnokságra. Sérülések miatt 
voltak hiányzók, így 15 fõs kerettel szerepeltünk a tornán.

Február 13-án elkezdõdött csapatunk számára a tavaszi megmérettetés 

 
Hajdúnánáson a hazai csapat mellett az FTC II és a Mezõkövesd 
fiataljai szerepeltek ellenfelünkként. A 3 mérkõzést lejátszva 
sikerült a végsõ gyõzelmet is begyûjteni. A lejátszott 
tesztmérkõzések mellett 28 edzésen gyakorolhattak játékosaink a 
felkészülés során.
Az Ózd elleni mérkõzés elõtt István Peti jelentett sérülést, a Békési 
összecsapásról Szücs Balázs és Beke Peti betegség, míg Sipos Tibi 
(1 mérkõzés) eltiltás miatt hiányzott. Az említett gondok ellenére 
fõleg az egymásért való küzdeni akarásnak köszönhetõen sikerült 3 
pontot szerezni. A borsodiak az utolsó percben dolgozták le 
kétgólos hátrányukat, így döntetlenre hozták a mérkõzést. Békés 
csapatával szemben kissé kishitûen kezdtünk az elején, de 20 perc 
elteltével átvettük a vezetést és nagyszerû játékkal sikerült 
gyõznünk.

 
Ózdi KC-Kõnig - Trade Balmazújvárosi KK 27-27 (14-14) 
Ózd, 300 nézõ. Vezette: Hargitai, Palkovics. 
K-T BKK: Kõrizs - Kincses 1, Szücs 5, Csonka 2, Beke 2, Sipos
4/2, Balogh Sz 5/3. 
Csere: Boczák (kapus), Tréki T 1, Kotrics 6, Fülöp 1. 
Edzõ: Hideg János. 
Az eredmény alakulása:11. perc: 3-5, 20. perc: 9-9, 25. perc: 10-11, 
40. perc: 17-16, 45. perc: 22-20, 50. perc: 22-23, 58. perc: 25-27. 
Kiállítások: 10,  illetve 10 perc. Hétméteresek: 4/2,  illetve 6/5. 
Végig küzdelmes mérkõzésen a hajrában, pontatlan játékunk miatt 
egyenlíthetett a hazai csapat. 
Ifi mérkõzés:
 

Ózdi KC - Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK 3 0 - 2 6  ( 1 8 - 9 )  
Ózd, 50 nézõ. Vezette: Aczél, Paulovics. 
K-T BKK: Fülöp - Lajter 2, Jónász, Buglyó J 2, Balogh B 2, Berecz 
11, Balogh Cs. 
Csere: Bagi (k), Nádasdi 5/3, Hûse 4, Veres, Gyõri. 
Edzõ: Nádasdi László.

Férfi Kézilabda NB I/B 15forduló:

Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK-Békési FK KFT 29-28(14-13) 
Hajdúböszörmény, 200 nézõ. Vezette: Dohány, Varga. 
K-T BKK: Kõrizs-Kincses 1, Varga 3, Tréki, Csonka, Kolep 4,
Balogh Sz 6/2. 
Csere: Boczák (kapus), István 5, Kotrics 7, Fülöp 3. 
Edzõ: Hideg János. 
Az eredmény alakulása:12.perc: 4-6,18. perc: 6-10, 24.perc: 11-10, 
40. perc: 20-17, 48. perc: 22-23, 50. perc: 24-23, 55. perc: 26-26. 
Hétméteresek: 2/2, illetve 7/6. Kiállítások: 16, illetve 12 perc. 
A csapat erõn felül teljesített, a megbeszélt taktikát betartva 
véghezvitte mindazt. 
Gratulálok a fiuknak! Értékes pontokat szereztünk.

Ifjúsági mérkõzés: 

Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Békési FK KFT 23-29 (12-13) 
Hajbúböszörmény, 100 nézõ. Vezette: Vágó Barbara, Vágó Ilona. 
K-T BKK: Fülöp -Veres 1, Lajter 3, Balogh B 2, Nádasdi 2, Berecz 
12/4, Balogh Cs. 
Csere: Bagi (k), Jónász, Buglyó 2, Hûse 1. 
Edzõ: Nádasdi László. 
Az eredmény alakulása:10.perc: 4-4,  20. perc:7-9, 25. perc: 10-10, 
38. perc: 18-17, 50. perc: 21-21. 
Hétméteresek: 4/4, illetve 2/2. Kiállítások: 4, illetve 12 perc.

***

Hegedûs Lajos

Férfi Kézilabda NB I/B 14. forduló:
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Ebben az évben is a hajdúszoboszlói Kyokushin Karate Klub szervezte a kyo-
kushin karate diákolimpia kelet-magyarországi, területi elõdöntõjét, mely ren-
dezvénynek idén immár negyedik alkalommal adott otthont a Városi Sportház.
Az eseményre 16 klubból érkezett, mintegy 215 versenyzõ, valamennyi klubvezetõ 
és edzõ, illetve számtalan szurkoló, szülõ, karate kedvelõ, akik a verseny kezdete 
elõtt már jóval korábban megtöltötték a lelátót. 
A karatékáknak délelõtt mérlegelésen és orvosi vizsgálaton kellett részt venniük, 
hogy az indulás feltételeinek minden tekintetben megfeleljenek. Idén az elõzõ évek 
tapasztalatához képest, közel száz nevezõvel bõvült a mezõny, ugyanis 2011-ben a 
közép –magyarországi régió egy részét is erre az elõdöntõre csoportosította át a hazai 
szervezet. Az öt korcsoport résztvevõi (gyermek I., gyermek II., serdülõ, ifjúsági, ju-
nior) 37 súlycsoportban mérethették meg magukat, és a legeredményesebbek jutot-
tak tovább a március 12-én, Szeghalomban megrendezésre kerülõ döntõbe. A ver-
seny színvonalát emelte, hogy ebben az évben is tiszteletét tette a rendezvényen 
Shihan Karmazin György (5. Dan), a Magyar Kyokushin Karate Szervezet ügyveze-
tõ elnöke, valamint Shihan Furkó Kálmán (7. Dan), a szervezet alapítója. A verseny 
fõbírája Sensei Hegedûs Lívia (4. Dan) volt.
A Sensei Szabó Tamás (4. Dan) által vezetett hajdúszoboszlói egyesület, illetve 
annak balmazújvárosi szakosztálya 11 indulóval képviseltette magát, és amellett, 
hogy mindannyian továbbjutottak, szép számmal értek el dobogós helyezéseket. 

Ifj.nõi 60kg: I. Buglyó Magdolna ,  Jun.ffi 65kg: I. Kelemen Máté,
Jun.nõi +65kg: I. Száva Zsuzsanna, Gy.I.ffi 30kg: II. Chlebik Bence
Srd.ffi 64kg: II. Rásó Csaba, Ifj.ffi 55kg: III. Mézner Dávid, 
Jun.ffi 75kg: III.Fehér Imre

Szabó Tamás (4 Dan)

Március 18 (péntek) 16. óra 
Gyurácz Ferenc: Személyes ügyeim c. esszékötetének bemutatása, me-
lyet megelõz a szerzõ "Veres Péter utóélete és idõszerûsége" címû rö-
vid elõadása.
A rendezvény helyszíne: a könyvtár olvasóterme

Március 21-28: 
Internet Fiesta - Interaktív országos programsorozat
Ízelítõ kínálatunkból, melyet iskolai csoportok, illetve osztályok részére aján-
lunk elõzetes bejelentkezéssel. 
- „Barangolás a mesék földjén” – így is lehet magyaróra 
- „Rendhagyó énekóra” - Prokofjev: Péter és a farkas 
-“Földünk titkai”–Google Earth program: domborzati felszín pásztázása 
távcsõvel (folyótorkolatok, hegységrendszerek, településformák)
- „Az emberi test mûködése” - Téma: az egészséges táplálkozás  
-“Egri csillagok”- rendhagyó történelemóra. A török Magyarországon: 300 
év eseményei, -  betekintés Gárdonyi Géza: Egri csillagok címû mûjébe
-“Bolygók közti ûrutazás”. Navigáció a Tejútrendszerben: 3D-ben

A programok ingyenesek és idõpont egyeztetés után a Teleház-ban látogathatók.

Lengyel Menyhért Városi Könyvtár

„Játéktól az olvasásig a NET-en”

Harmadik, negyedik osztályosok figyelem! 
Több mint egy évtizede, hogy kiadtuk az elsõ „Búvárkodj!” Olvasó-napló pá-
lyázatot. Az eddigi évek során felsõsök mérhették össze tudásukat, most azon-
ban a harmadik-, negyedik osztályosokat is szeretnénk bevonni a versenybe. 
Ez a tavaszi idõszakra esik, amit rendszeressé szándékozunk tenni minden 
évben. Kedves gyerekek! Érdekes feladatok összeállításával próbáltunk a ked-
vetekben járni, reméljük sikerrel tettük. Meglátjátok, a „játék” során szórakoz-
va tanulhattok és játszva szórakozhattok. Olyan csapatok jelentkezését várjuk, 
akik örömmel vállalkoznak a feladatok kidolgozására és a kutatómunkára. A 
legjobb pályázatokat mûsoros eredményhirdetés keretében könyvjutalomban 
részesítjük. A búvárkodáshoz sok sikert kívánunk. 
Bõvebb tájékoztatást a „kisBúvárkodj!”-ról az iskolátokban és a Lengyel 
Menyhért Városi könyvtárban kaphattok. 

Veres Péter Általános Mûvelõdési Központ

Március 9. (szerda) 17 óra

TAKÁCS LÁSZLÓ festõmûvész és BENKE SÁNDOR  órakészítõ
közös kiállításának megnyitója

Március 8. (kedd) 17 óra

A mûvészeti iskola tanulóinak és tanárainak 
 

NÕNAPI hangversenye
 a mûv. központ pódium termében

Március 11. (péntek) 19 óra - DUMAEST

Helyszín: VPÁMK-színházterem

Fellépnek: KÕHALMI ZOLTÁN, MOGÁCS DÁNIEL

Jegyek  válthatók 2400 Ft-os áron a mûvelõdési központban.

Rideg Sándor: INDUL A BAKTERHÁZ
 
Szereplõk: Mikó István, Boros Zoltán, Nemcsák Károly, Tóth Judit, Szacsvay

Jegyek  válthatók 2800 Ft-os áron a mûvelõdési központban.

a Turay Ida Színház elõadásában

 László, Cseke Péter, Nyírõ Bea, Gyõri Péter, Zsolnai András/Bozsó József,
  Rusz Milán, Szabó Anikó,  Hábel Ferenc.  Helyszín: VPÁMK-színházterem

Március 14. (hétfõ) 19 óra

Március 15. (kedd) 17.30 óra - NEMZETI ÜNNEPÜNK

Helyszín: Kossuth szobor, Kossuth téri díszpark

Közremûködnek: Központi és Petõfi Sándor Kistérségi Ált. Iskola tanulói
Bekton Ifjúsági Fúvószenekar

Ünnepi beszédet mond: Dr. Tiba István polgármester

Március 19. (szombat) 10 óra

„SÁRGA LOVAM PÁNYVÁRA VAN KIKÖTVE...“
III. Regionális Népzenei Találkozó és XVI. Országos/Térségi Népzenei Minõsítõ

Helyszín: VPÁMK-színházterem

Szervezõk: Magyar Kórusok és Zenekarok Szövetsége,  
Megyei Könyvtár, Veres Péter ÁMK

Méliusz Juhász Péter 

Március 21. (hétfõ) 10 óra

Bóbita Bábszínház: A JÓSÁGOS ÓRIÁS c. meseelõadás
 Belépõ: 500 Ft.  Helyszín: VPÁMK-színházterem

Március 24. (csütörtök) 18 óra
PLESS ATTILA zongoramûvész hangversenye 

 

 a“Liszt Év“ alkalmából
Helyszín: VPÁMK-pódium terem

Helyszín: VPÁMK-kiállító terem

Február 28-március 18-ig

KISNÉ KATONA JULIANNA
amatõr festõ képei tekinthetõ meg a mûv. központ I. emeletén.



Japán elsõszámú motorolaja.

ÚJDONSÁG!
Enos motorolaj forgalmazása!

2011. március 3-án, 7-én, 9-én
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